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sORSFORDULAT 
előtt áll Európa külpolitikája. Va- 
lami erős átalakulás előtt. A je- 
lek arra mutatnak, hogy bizonyos 
komolyabb közeledés készül min- 
den vonalon. Az a tény, hogy 
Eden, illetve az angol kormány 
hallani se akarnak semmiféle há- 
borus kalandról, rendkivül meg- 
nyugtató tény. És talán Blum mi- 

niszterelnök is meg tud birkózni a 
francia belpolitika minden nehéz- 
ségével. Legutóbbi beszéde, amely- 
ben kétségtelenül igen békülékeny 
hangokat ütött meg Németország 
felé, mindenképpen okos diplomá- 
ciai lépésnek bizonyul. Ma már 
olasz, angol, német és francia rész- 
ről egyaránt hangoztatni kezdik, 
hogy kikerülhetetlenül szükség 
van az uj európai közszellem ki- 
alakulására. Ez a helyzet komoly 
felismerését is jelentené és a bé- 
keszándék őszinte, akkor e poli- 
tikai irányváltozásnak értékes 
gyakorlati eredményei is lehet- 
nek. Európa máris éppen elég 
nagy árat fizetett azért, hogy 
végre-valahára megszerezhesse a 
maga viszonylagos nyugalmát. Az 
angol sajtó éles itélőképességgel 
látja a fejleményeket, amikor rámu 
tat arra, hogy az abesszin kérdé- 
sen, a német francia közeledés 
megvalósulásán és a gyarmat- 
kérdés valamilyen megoldásán ki- 
vül, főleg a Duna-medence helyze- 
tének megszilárditására van még 
szükség. Egészen bizonyos is, 
hogy ez a négy kérdés álli ma fő- 
leg a világpolitika, helyesebben 
az európai politika érdeklődésének 
előterében. És ha a négy problé- 
mánál megtalálják a legaikalma- 
sabb megoldást, ugy az a bizo- 
nyos béke több, mint két évtized- 
del a világháboru kitörése után 
komolyan is megvalósulhat. Nem 
csak papiros alakban, hanem va- 
lóságosan. Az uj európai közszel- 
lem kialakulása pedig csak ekkor 
lehetséges Régi latin közmondás 
az, hogy fegyverzaj közben hall- 
gatnak a muzsák. Bizony hallgat- 
nak Az európai szellemi élet a 
maga igazi értékeit ebben a zür- 
zavaros, hadikészülődéses világ- 
an nem tudja megragyogtatni. 
Z irók szerepe meglehetősen el- 

veszitette sulyát és jelentőségét 
2politikai jelszavak idegzavaró 
usában és hömpölygésében. A 
sz ány alkotó tevékenysége 
mot viszhangtalanul vész el 
senm a világban. A müvészetek 
poltanek és sorvadnak, mert a 
sziv a szinte minden életerőt el- 
mi a szellemi megnyilvánulások 
mindig még anyagi megalapozást 
is kivánó a mesalaboza Anó lehetőségei elől. A köz- 
Sazdasági élet botladozik és tán- 

Telefom: e1. 

Szerkesztöség és kiadó- MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

torog, mint a fejbeütött s nem 
tudja megtalálni a maga egyen- 
sulyt tartó szabad és zavartalan 
járását. De nincs az emberi mun- 
katevékenységnek egyetlen olyan 
területe sem, amely ne érezné a 
politika megmérgezett jelszavai- 
nak gázfellegét maga fölött és ne 
szédelegne és kábulna emiatt. 
Ezért kell rivalgó szóval és örök, 

Angliaés Japán jelentős 

mnegele Fer- FüGGETLEN JUNIU 
POLFYIKAI NAPILAP V azm. Szombat 

oldhatatlan követelőzéssel sürget- 
ni az európai szellem szabad ér- 
vényesülésének politikáját. Em- 
berpolitikát, amely nem anyag- 
nak, hanem léleknek nézi az em- 
bert s nem tömegnek, amelyet 
ide-oda lehet vezényelni, amelyet 
gyülölségek sodrába lehet bármi- 
kor lökni, hanem érző, vérző és 
gondolkozó emberek seregének, 

amelyet a humanizmus gyémánt- 
fényü programjával szabad csak 
irányitani és kell is irányitani. 
Ehez azonban a lehetőséget csak 
olyan uj külpolitikai szellem ad- 
hatja meg, mely szintén csak az 
emberlelket veszi mindenhez ala- 
pul, a testvéri és egymáshoz vá- 
gyódó igazi emberlelket. 

után a Montreauxban kirobbant sulyos ellentétek 
A francia jobboldal egyre hevesebb támadást 
Hirtelen berekesztették a Dardanellák megerős 

intéz a Bium-kormány ellen 
itését tárgyaló tanácskozá- 

sokat és csak a népszövetségi ülés után folytatják. Hét semleges állam 
egyhangulag a szancioók megszüntetése mellett döntött. Olaszország és Né- 
metország megfigyelő helyzetben várják az események ujabb alakulását 
(MONTREAUX.) Reuter je- 

lentés szerint a Dardanella-érte- 
kezletet tegnap délelőtt megsza- 
kitották és folytatását bizonyta- 
lan időre halasztották, megbizva 
az elnököt, hogy adandó alkalom- 
mal ujra összehivja. Erre már 
csak a népszövetségi ülés . után 
kerülhet sor: A tárgyalások meg- 
szakitásának oka, hogy Litvinov 
szovjet-delegátus és az angol-ja- 
pán és bulgár álláspont között 
áthidalhatatlannak látszó ellenié- 
tek merültek fel. Okvetlenül 
szükséges, hogy a további meg- 
beszéléseken Olaszország is részt 
vegyen, a francia külpolitika pe- 
dig határozottabb magatartást ta- 
nusitson. A nehézségeket, amint 
már jelentettük, a szovjetnek az 

Mihalache együttmüködést szeretne 

a kérése okozta, melynek teljesi- 
tése esetén neki a Fekete-tenge- 
ren kiváltságos helyzete lenne. 
Románia, Görögország és Török- 
ország támogatták a Szovjetet ki- 
vánságainak elérésében, de Ang- 
lia és különösen Japán a legéle- 
sebben ellenzik, hogy a Dardanel- 
lák megerősitésének ürügye alatt 
egyetlen állam is kivételes előjo- 
gokhoz jusson. Szintén a japán 
és angol állásponthoz csatla- 
kozott azután Bulgária is, mig 
Jugoszlávia szigoruan semleges 
magatartást tanusit. Franciaor- 
szág egyelőre várakozó álláspon- 
tot foglal el. A Reuter iroda meg- 
jegyzi, hogy az áthidalhatatlan- 
nak látszó ellentétek ellenére 
sem lehet a montreauxi értekez- 

létrehozni a kisantant-államok 
földmüves-pártjai között 

(BUCURESTI.) Mihalache 
Prágából jövet hazaérkezett. Ki- 
jelentette, hogy Csehszlovákia 
összes zjelentősebb politikai sze- 
mélyiségeivel tárgyalt, elsősorban 
is Benes államfővel és Hodzsa 
miniszterelnökkel. Azután a föld- 
müves párt vezetőivel folytatott 
megbeszéléseket, amelynek célja 
egyfelől bizonyos tájékozódás 
volt, másfelől együttmüködés elő- 
készitése a kisantant államok 
földmüves pártjai között. Utjá- 
nak eredményeiről egyébként be 
fog számolni. Mihalache hazaér- 
kezése után azonnal felveszi az 
érintkezést pártjának vezetőségé- 
vel, többek között Maniuval fog 
elsősorban is tárgyalnii Maniu 
egyébként vasárnap Vintul de 
Joson felszólalásra is készül. 

Ezzel egyidőben jelentik, hogy 
Badulescu pénzügyi alminiszter 
Prágába utazott a csehszlovákiai 
hadianyag megrendelések fizeté- 
sének megbeszélésére. Tegnap 
egyébként Tatarescu miniszter- 
elnök Paul Anghelescn hadügy- 
miniszter kiséretében megláto- 
gatta az arzenált és több fontos 
katonai intézményt. Ma délelőtt a 
miniszterelnök ujból tárgyal Di- 
nu Bratianu pártelnökkel, akivel 
ezuttal véglegesen megállapodnak 
a pártkongresszus megtartásának 
időpontjára nézve. Valószinü, 
hogy most már minden vitás kér- 
dés teljes mértékben tisztázódni 
fog és a pártkongresszus julius 
első napjaiban való megtartásá- 
nak nem lesz semmi akadálya. 

lönösen a távolkeleti 

jelentés szerint Stanhope 

letet meghiusultnak tekinteni, 
mert remélhető, hogy Olaszország 
részvétele és Franciaország hatá- 
rozott fellépése lehetővé fogja 
tenni a megoldást. Bizonyos, 
hogy a hirtelen kialakult angol- 
japán közös érdek nagy politikai 
változást hozhat a jövőben és kü- 

helyzetet 
fogja befolyásolnii Az 1s bizo- 
nyos, hogy Anglia nehezen fogja 
megváltoztatni eddigi politikáját 
a Dardanella-szorossal kapcsola- 
tosan, mert évtizedek óta az a 
törekvése, hogy a tengerészeti 
egyensulyet a Földközi-tengeren 
biztositsa. A késő éjszakai Reuter 

angol 
kiküldött nehány napon belül 
megkapja az ujabb utasitásokat 
és ugyanakkor Anglia gondoskod- 
ni fog arról is, hogy az uj érte- 
kezlet napja kitüzhető legyen. 

KELLEMETLEN IDŐ- 
PONTBEAN... 

Genfi politikai körök vélemé- 
nye szerint a montreauxi ellenté- 
tek nagyon kellemetlen időpont- 
ban keletkeztek, mert nincs ki- 
zárva, hogy egyes államok maga- 
tartását a népszövetségi ülés fo- 
lyamata alatt meg fogják változ- 
tatni, ami az jelenti, hogy az 
abesszin-olasz kérdés és első 
sorban a szankciók ügye nem 
nyernek nehézségek nélküli sima 
elintézést. 
A Dardanellák megerősitésére 

vonatkozó egyezmény-tervezetet 
tegnap bemutatták és azt most 
különböző Gzakérői bizottságok 
dolgozzák fel 1itulescu igy Mon- 
treauxból már el is utazott Genf- 
be a Népszövetség megnyitó ülé- 
seire. 

A NÉGUS IS UTNAK IN- 
DULT GENFEBE 

Ugyancsak Genfből jelentik 
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hogy a hét végén megérkező né- 
gus és kisérete számára a Hotel 
Palaceban 15 szobás lakosztályt 
foglaltak le. A négus látogatása 
is eresen komplikálja a holyzetet 
és a svájci iapok aggódnak, hogy 
a már tisztum. kezdő politikai lá- 
tehatar ismét veszedelmesen el 
fog borulni. 
Legujabb genfi hiradás szerint 

hét semleges állam egyhangulag 
a szankciók megszüntetése ellen 
foglalt állást. 

EDEN TALALKOZOTT 
BLUMMAL ÉS DELBOS- 
SAL 

(LONDON.) Eden külügymi- 
niszter tegnap délután repülőgé- 
pen Párisba és onnan delután fél 
hatkor Genfbe utazott. Beava- 
tottak szerint Eden a négussal 
közölte, hogy Anglia különböző 
okok miatt kénytelen ugyan a 
szankciók megszüntetését java- 
solni, de Abesszinia annexiőját 
nem ismeri el. Az angol sajtó a 
montreauxi nehézségekkel foglal- 
kozva számit a nehézségek áthi- 

dalásánál Olaszország támogatá- 
sára, miután a két ország érde- 
kei e kérdésben azonosak. 
Eden Párisban találkozott Blum- 

mal és Delbossal, de megbeszélé- 
geikről, amelyek az abesszin kér- 

désre, a rajnai övre és a locarnói 

szerződés ügyére vonatkoztak, 

semmi sem került nyilvánosság 

elé. Delbos és Eden később együtt 
utaztak Gentfbe. 

TOVABB TART A NEMET.- 
OLASZ BARÁTSÁG 

(RÓMA.) Giornale dltalia sze- 
rint a helyzet Olaszországra néz- 
ve kedvezően alakult és nélküle 

minden probléma megoldhatatlan. 
A Stampa kiemeli azt a szives fo- 
gadtatást, amelyben Valle lég- 

ügyi tábornok Németországban 
részesül és azt irja, hogy Olasz- 

ország és Németország közös cé7- 

jaik teszik ezt a bensőséges ba- 
rátkozást érthetővé. A tábornok 
tegnap a Hindenburg repülő- cso- 
port gyakorlatait nézte végig. 

A HELYZET INGATAG. 
(BERLIN.) Hitler tegnap fo- 

gadta a párisi, koppenhágai és né- 
met követeket és meghallgatta a 
jelentésüket. 
A sajtó felháborodással ir a 

csehszlovák kormány rendele- 
téről, amellyel hat hónapra betil- 
totta a szudeta-németség hivata- 
jos lapját, a Rundschaut. A mon- 
treauxi nehézségekről megjegy- 
zik, hogy ez is bizonyitja mennyi- 
re ingatag az európai helyzet. Oly 
annyira az, hogy elég a legkisebb 
mozzanat ahoz, hogy felboruljon. 

A FRANCIA JOBBOLDAL 
ERŐSEN TAÁMAD 

(PARIS.) A Blum-kormány 
tegnap délelőtt minisztertanácson 
fontos kérdéseket tárgyalt le. 
Megállapodtak a hadipar államo- 
sitására vonatkozó törvényjavas- 
lat végleges szövegében és a ja- 
vaslatokat a kamarában már elő 
is terjesztették. 

A Francia Jegybank a kamat- 
lábat kisérleti jelleggel további 
1 százalékkal mérsékelte. 
A Havas-iroda szerint a sztrájk 

helyzet egyre nagyobb aggoda- 
lommal tölti el a kormányt és 
egyre hevesebb támadásokra ösz- 
tönzi a jobboldalt. Larraine kép- 
viselő tegnap egy nagygyülésen 
nyiltan megvádolta a bolsevista 
köröket és a szovjetet, hogy 
Franciaország, de főleg Páris tö- 
kéletes megbénitását tüzték ki 
célul. A mi fővárosunk - mon- 

dotta - három főrészből all, fej- 
ből, szájból és lábakból. A fejet, 
a sajtót nem tudták megbénitani, 
mert ott volt a rádió, a szájat 
már majdnem igen, de szerencse, 
hogy ők is koplaltak és a kopla- 
lásban türelmetlenebbek voltak, 

mint mi. A lábakat szintén csak 
majdnem, mert a forgalom még 
Sem bénnlt zbe t tökéletesen Most 

(CLUJ.) Bizonyára minden öre- 
gedő embernek nagy örömére fog- 
nak szolgálni a következő sorok: 
a városi főorvosi hivatal jelenté- 
se szerint az utóbbi években a ha- 
lálozások száma egyre csökken. 
Amig például 1922-ben minden 
ezer lakosra 18.3 százalék halá- 
lozás esett, addig ez a szám az el- 
mult év folyamán 11.5 százalékra 
sülyedt le. A halál legjobban az 
egy éven aluli és 65 éven felüli 
gyermekek, illetve felnőttek sora 
között pusztit. Érdekes megje- 
gyezni például azt, hogy városunk 
lakosságának nagy része közepes- 
koru egyénekből tevődik össze, 
amely rétegben nagyon csekély a 
halálozási arányszám, ugy, hogy 
városunk vezet a romániai váro- 
sok között a halálozások kis szá- 
mának tekintetében. 

AHOL NEM A MAGYAROK 
VEZETNEK 

Ha nemzetiség szerint cosztályoz- 
zük a halálozásokat, az első pilla- 
natban az a benyomásunk, hogy 
itt is a 16.6 százalék nhalálozási 
arányszámmal ezer lakos után mi 
vezetünk a románság 11.3 százalé- 
ka előtt. Ha kor szerint tekintjük 
a halálozásokat, azt tapasztalhat- 
juk, hogy mig a románság az 
egy éven aluli halálozásoknál jó- 
val előttünk van, addig a magya 
rok 65 éven felüli halálozási arány 
száma alig haladja tul a románo- 
két. Végeredményben a halálozá- 
soknál határozottan a románság 
van hátrányban, aminek legtőbb 
oka a gyermekhalandóság nagy 
számában rejlik. 
Amint a kimutatás irja, az el 

mult évben több férfi halt meg, 
mint nő és igy eltünik az a cse- 
kély számbeli különbség, amely a 
több férfi egyed születése követ- 
keztében jött létre. Igy tehát vá- 
rosunkban az a helyzet, hogy több 
nő van, mint férfi. Ha igy hala- 
dunk, egy-két éven belül kitör a 
papucs-diktatura. 
Városunk egyébként hatodik 

helyen áll halálozások tekintetében 
az ardeali városok között, Arad, 
Oradea, Timisoara, Sibiu, Tg. Mu- 
res után és Satumare, Brasov 
előtt. Az európai városok között 
pedig harmadik helyen Boroszló 
és s Budapest előtt, Varsó, a német 

eredménye a 

meg az a törekvésük, hogy bol- 
sevizálják a rendőrséget, de a 
francia polgárnak meg lesznek 
ez ellen is a fegyverei. Azután 
ismertette azokat az eseteket, 
amikor a sztrájkolók részéről ér- 
te sérelem az idegeneket, aminek 

rengeteg külföldi 
sajtó- -tudósitás és az idegenek tel- 
jes távolmaradása volt. 

városok, Brünn, Krakkó, Zürich 
és Eratis lava után. Ennek a szo- 
moruan előkelő helyezésnek az 
oka pedig - állapitja meg a je- 
lentés - az elmult évben duló in- 
fluenza-járvány volt: 

CSÖKKEN A TBC. VESZE- 
DELEM 

A halálozásoknak legnagyobb 
részét a vérkeringési szervek meg 
betegedései okozzák. Utána légző- 
szervek betegségei szedik a leg- 
több áldozatot és csak harmadsor- 
ban a tüdővész. A sorban ezután 
a ragályos betegségek, az emész- 
tőszervek megbetegedései, a rák, 
az idegrendszer betegségei, öreg- 
ség és az öngyilkosságok követ- 
keznek. 
A jelentés megállapitja, hogy a 

vérkeringési szervek okozta halá- 
lozások száma egyre növekszik, 
mig az öregség áldozatainak szá- 
ma csökken. Az adatokért teljes 
mértékben felelősséget vállalnak, 
mert minden egyes halálesetet a 
legnagyobb gondossággal vizsgál- 
tak felül. Az elmult év folyamán 
tüdővészben meghalt 136 egyén, 
ami 13.2 százalék tüdőbeteg-halált 
jelent, minden 10.000 lakosra. A 
tüdővész okozta halálesetek szá- 
ma egyre csökken. Ha grafikon- 
nal ábrázolnánk az utolsó 17 év 
tüdővész halálozási statisztikáját, 
tapasztalhatnánk, hogy a vonal 
fokozatosan zuhan lefelé. 

HADITERKEP A TÜDŐ- 
VÉSZFRONTRÓL 

A halálesetek legtöbbje a tava- 
szi hónapokban szokott bekövet- 
kezni. A közvélemény és egyes or- 
vosok is kitartanak amellett a hit 
mellett, hogy a tüdővész a husz 
év körül pusztit a legjobban. Hol- 
ott a statisztika éppen ennek el- 
lenkezőjét igazolja. A legtöbb ha- 
láleset 50-54 és 60-64 év kö- 
zött következett be. Igy tehát na- 
gyon sok nagyapa az, aki megfer- 
tőzi unokáját a kérlelhetetlen 
Koch-bacillusokkal. Ezért szüksé- 
günk van egy városi tüdőszanató- 
riumra - irja a jelentés, - mert 
sem a klinikai szanatórium, sem 
a savadislai szanatórium nem tud- 
ják felvenni az ápolásra és elkü- 
lönitésre szoruló betegeket. 
Az elmult évben alhalt 136 tü- 

dőbeteg közül 53 volt román, 60 

BAIA 

trandnyitás alkatmából a erinből ge7 „Irei 
stein" világvárosi akrobata mutatványszámaival fog fellépni. 

Nagyszerü homok és napfürdő, kénes gyógyviz. Vasárnap este 
jazz-zene mellett tánc. 

Méra autóbusz indul a postaiállomástól. Vasut óránként tour- 

LAi 
kuei szuzoszman 

Ei- 

hogy az összes érdekeltek bee 

Városunk egy ervesi jelentés iökrében 

Kété és félszer nagyotb nálunk a rák okozta ha-. 
lálesetek száma, mint az ország többi városaiban 

retour 64 lej. A gherlai állomástól a fürdőig autóbusz ö lej. 

Ugyancsak a a Havas jelenti: A 
Blu kormanyaak az a tery 

násával gabona hivatalokat állit 
fel, a radikális pártban nagy el. 
lenzésre talált, amelynek követ 
kezménye könnyen szakadás 
lehet. A kormány ezenkivül elh 
tézozta a katonni zsold felemelé. 

A 
bpüs 
épp 
dal, 
por! 

magyar, 9 zsidó és 5 német. A i. mas 
dővész igy körülbelül egyformán Fell 
szedi az áldozatait ugy a romá- tyár 
nok, mint a magyarok közül, mi szor 
a zsidók ugy látszik ellenállóbbak lehe 
A jelentés ezután térképet Fezöl várr 
a városról, amelyen pontosan fel Jé 
vannak tüntetve a tüdővész okoz szor 
ta halálozások helyei. A térkép végi 
nem mond ujat. A legtöbb fekete mily 
pont az Opera háta mögött levő ci- sége 
gánynegyedben, a Pata, Plugari. szeri 
lor, Muncitorilor uccákban van és a ki 
a Kétviz között. Valamennyivel niai 
kevesebb van a Str. Cernáuti, Cái Lajo 
Ferate, Str. Closca körül. A tér nyul 
kép azt mutatja, ami már régen Da. 
ismert dolog: a nyomor és a tüdő. felfi; 
vész hüséges szövetségesek. puha 

NÖVEKSZIK A RÁKYE zilá 
SZEDELEM Tran 

A rákos halálesetek száma egy- előtt 
re jobban növekszik. Az elmult csiga 
évben kétszer olyan nagy volt a 0s 
rák-okozta halálozások száma, dós, 
mint például 1919-ben. A rák Mmega 
okozta halálozások száma váro- langl 
sunkban két és félszer nagyobbak, szé 
mint az ország területén. Amig az Mmesz 
országban a rák-halálozások szá- tó ti 
ma minden 10 ezer lakos után 02 porla 
százalékkal emelkedett, addig náaa rat a 
lunk 1.5 százalékkal. ézer 
A rák legjobban az 50-65 év tés i 

körül szedi áldozatait és főképpen két! 
a zsidók közül, akik 11.6 százalék. ővárl 
kal vezetnek minden 10 ezer lakos 4 
után a magyarok előtt, akik saj- 1 
nos, nem sokkal maradnak el a A 
maguk 11.2 százalékával. A 10- szok 
mánság viszont 5.4 százalékkal falai 
egészen hátramarad, aminek az je jét be 
het az oka, hogy a román lakos rülsze 
ság legnagyobb része valamivel vár f 
fiatalkorubb, mint a magyar és ló bo 
zsidó lakostságé, ahol főképpen az fonto. 
öregek között pusztit a betegség. rucid 

SZERELEM A SZAÁMOK rokho 
KÖZÖTT sok a 

A következő fejezet az öngyil mege 
kosságokat tárgyalja. Az elmult szako 
évben 36 öngyilkosság történt hogy 
legtöbb 15-15 és 20.24 öv között. rároni 
Ennek oka valószinüleg a szere rucok 
lem és az élet által okozott első vár fe 
csalódások lehetnek, amelyek a rost, 
halálba viszik a kevésbé ellenálló Majd 
természetüeket. A 36 öngyilkos vár h 
közül 10 román, 23 ar, 2zsi- tották 
dó és 1 német volt. A magyarsá mény 
got jobban megviselték a gondok csi lev 
Amig a zsidók, hála vallásuknak a héti 
és társadalmi megszervezettségül ervra 
nek féltő kincsként őrzik életü- lások 
ket, addig nálunk nem számit 8z várat 
élet. Csak eldörren valahol egy fosunk 
revolver és egy dolgos magya! tettek 
családapa, vagy munkanélk ui ! 
fiatalember lép be a szürke 
tisztikába. 
Hogy mi történik azután, az 
már nem lényeges. A halottak 
nineseneki gondjaik .. (m)



3. OLDAL 

püszkén néz farkas-szemet a vele 
éppen egymagasságu Házsongárd- 
dal, amelynek oldalában százak 
orladoznak zavartalan mély né- 

Tengeri csigák és kagylók vázából kövült k 
Cetatuia-Fellegvár, amelynek barlangjaiban 

baltákat csiszolt a pogány ősember: 
A vörös kőgalléros Fellegvár Igazában ez a vár sohasem védte a várost, ellenkezőleg, fenyegette. 

1716 nyarán a legnagyobb hőség- ben rendelték ki városunk polgá- 
rait a sáncok kivájására. Magyar 
verejték és fáradtság öntözte a 
sáncokat. Hat hét alatt kiirtották 
az uolsó szöllőtőkéket is és a bás- 
tyák alapköveit rakták le. A nagy 
puskaporos raktár is ebből az idő- 
ből való. 1717-ben nagy tatárhad 
végig pusztitotta tüzzel-vassal az 
egész Transylvániát. Városunk 
lakói is megrémültek a betörőhad 
garázdálkodásaitól s a polgárok 
százai fejvesztve kerestek mene- 
déket a Fellegvár barlangjaiban. 
Ebben a várban élt az idegen zsol- 
doshad, melynek járma alatt 
nyögte városunk a nyomor s az 
adó rabigáját. 

NYÖGVE, SIRVA ASTAK 
A KUTAT 

1718-ban a török háboru ma- 
gyar rabjaival ásatták a fensikon 
a hatvan méter mély kutat. Sok 
élet senyvedt el ezekben a barlang 
börtönökben. A régi időkben a vé- 
nek „Szomoru hegy"-nek hivták 
a mai Fellegvárat. 1848 karácso- 
nyáig német őrség uralta a várat. 
Cudar, hóorkános karácsony nap- 
ján verte ki Bem apó vitéz széke- 
lyekkel a németeket A honvéd 
csapatok a szabadságharc fájó el- 
bukásáig itt tartották hadi gyü- 
léseiket. 

sz 

BITÓFA IS ALLOTT A VAr 
ORMAN 

Itt végezték a szászok forradal- 
mi vértanuját, Róth Lajost. A 
vésztörvényszék elnöke hiába el- 
lenezte az akasztást, mégis meg- 
történt. A szent eszmék ebben az 
időben hamar kerültek bitófára - 
hurokra. A kiegyezés után lakta- 
nyáknak épitik át a bástyákat. Ez 
a vár a város felett mindig fenye- 
gető ököl volt. 1898-ban gróf Hal- 
ler polgármester a polgárok pén- 
zén szerpentin utakat épittet, 
hogy a fáradt lakosság pihenőt 
találjon a fensik fái alatt. 
- Kelemen tanár ur bucsuzás 

előtt még arról is tájékoztatott, 
hogy őfelsége Károly királynak 
is terveztek palotát a Fellegvár te- 
téjére. 
A vén könyvek között buvár- 

kodó tudósnak megköszöntem a 
történelmi tájékoztatót s a könyv 
tárból lejövet arra gondoltam, 
hogy az idő a maga romboló ro- 
hamában mindent mennyire meg- 
változtat. A Fellegvár gőgös bás- 
tyái ma sajnálkozva tekintenek le 
az aljba, ahol a nyomor vityilók 
s a prostituáltak kalibái huzód- 
nak meg. De aki visszatekint a 
multba - tisztán hallja az omla- 
dozó szirtek morajlásában a di- 
csőséges, szép történelmi évek 
büszke beszédét... 

Gyallay Pap Sáudor. 

el 

Magyar feliratok? 
i Előadások kezdete: 

Péntek, szombat, vasárnap. Premier! 

AZz ÖRDÖNGÖS FELESÉG 
Főszerepben: Lucie Englis ch, 

! 
1 e 

Ralph Arthur Roberts. 
Helyárak: 10 és 20 lej. -- 3, 5, 7, 9 óra. a 

Milesz azigazságos Maályás kirá ly 
szülőházával? 

(CLUJ.) A város ideiglenes bi- 
zottsága két évvel ezelőtt, expresz 
tempóban kitelepitette a Mátyás- 
ház épületéből az EKE muzeumát 
azon a cimen, hogy az épületben 
rádióstudiót rendeznek be. A . 

kitelepités óta két év telt 
el, de még ma sincs rádistudió a 
Mátyás-házban. A város vezet 
ge többizben átiratot intéezett a 
rádióvezérigazgatósághoz, 
az épület rendelkezésükre áll, de 
választ egyetlen esetben sem ka- 
pott. A rádiótársaságnak ez a ma- 

gatartása módfelett kellemetlenül 
érinti a város vezetőségét, amely 
talán már ezerszeresen megbánta 
az EKE kitelepitését. A Mátyás- 
ház ügyével foglalkozott a város 
vezetősége legutóbbi ülésén, ame- 
lyen ugy döntött, hogy ujabb fel- 
szólitást intéz a rádióigazgatóság- 
hoz az épület átvételrére. Ameny- 
nyiben ezuttal SGem érdemesiti va- 
laszra az ügyet a rádióigazgató- 
ság, a város vezetősége más meg- 
oldást keres a Mátyás-ház kihasz- 
nálására. 

Családi levelező „ártat- 
lan" rabok részére 

(CLUJ.) Özv. Nagy Lajosné, 
Cluj egyik betörő-dinasztiájának 
anyahercegnője alábbi levelet kap- 
ta Géza fiától, az aiudi börtönből: 
„Anyám édesi öt éve nem láft- 

tuk egymást. Eddig azért nem ir- 
tam, mert mindennap vártam, 
hogy sikerül kiszöknöm. Külön- 
ben egészséges vagyok és jól ér- 
zem magam. Nagy megdöbbenés- 
sel láttam azonban, hogy a eluji 
lapok rólam azt a vakmerő va- 
lótlanságot irták, hogy életfogy- 
tiglanra itéltek és azt, hogy a 
mafrgineui sóbányában, illetve ne- 
héz börtönben üdülök. A menykő 
üssön beléjük. Légy szives, drága 
anyám, keresd fel az összes lapo- 
kat és követeld erélyesen, hogy 
a „koholmányokat" helyreigazit- 
sák annál is inkább, hiszen nem 
életfogytiglanra, hanem „csak" 
15 évre vagyok elitélve és nem is 
rablógyilkosságért, hanem „csak 
egyszerü" emberölésért. Aztán, 
hogy négyszer ültem volna bör- 
tönben, az már igazán nagy ha- 
zugság. Módjukban volna meg- 
győződni, hogy „csupán" kétszer. 
Irjál anyám mindenről, magadról 
és testvéreimről." 
A mama válasza igy hangzott: 
„"Aranyos fiam! Levelednek na- 

gyon örvendtem. Kérésed szerint 
bentjártam minden szerkesztőség. 
ben és csakugyan meg is cáfoltak 
fenehosszu cikkekben, de sokkal 
gunyosabbak és szurósabbak vol 
tak a helyreigazitások, mint az 
előző riportok. Testvéreid jól van- 
nak. Sándor kivételével, aki ta- 
valyelőtt elpusztult egy vasuti ka- 
rambolnál „rajzolás" közben 
Ezért Pista sógorod sokat is bán- 
kódott, mert az ő ruhája volt Sa- 
nyin és a vonat kerekei azt 1s szét- 
tépték. Jancsi bátyád az oradeai 
fogházban ül. Tizenkét évet ka- 
pott, de szép reményei vannak, 
mivel az ügye felebbezés alatt áll. 
Péter öcséd a turdai fogházban 
van, Jóska testvéred pedig a va- 
carestii börtönben. Berta nővéred 
ugyanis férjhez ment, de nagyon 
szerencsétlenül, mert egy „málé- 
száju" kiskaliberü zsebmetsző szé- 
ditette a fejét, aki nem valami 
ügyes „rajzoló", Igy sokat éhez- 
nek. ölel és csókol: Anyád". 

„U. i. Ja igen, majdnem elfelej- 
tettem tudomásodra hozni, hogy 
édesapád éppen az éjszaka hait 
meg az itteni fogházban. ő szin- 
tén 15 évet kapott gyilkosságért. 
Pedig ártatlan szegény. Be akart 
törni egy ügyvédnél és amikor az 
észrevette, rendőrt hivott és apá- 
dat le akarták „"fülelni Erősen 
védekezett és igy történt, hogy 
ugy a rendőr, mint az ügyvéd, va- 
lahogyan, tudja a csuda hogyan, 
meghaltak. Ne busulj. Most ujév- 
kor megjelenik az uj büntető-kár 
tya és akkor biztosan az összes 
„ártatlanok" amnesztiát kapnak. 
Te is. Csak légy türelemmel, ak- 
kor majd felváltanak azok, akik 
szintén „ártatlanul" ma még sza- 
badon futkorásznak. 

(p. i.) 

Eü maságban. Aki naponta sétálgat a 
ián fellegvár szerpentinjein, a gyer- 
ná- tyánfák lombsátora alatt, sok- 
nig szor kiváncsiskodik, hogy mi is 
ak lehet ennek a vén, muha-virágos 
28l várnak történelmi multja. 
fel Jómagam is bukdácsolva sok- 
toz- szor róttam a kőlépcsőket s most 
kép végre elhatároztam: megtudom, 
ete milyen régi és milyen nevezetes- 
ci- ségei vannak ennek a védővár- 
ari- szerü magaslatnak. Felkerestem 
és a kiváló történészt, a transzyivá- 
vel niai levéltár vezetőjét, Kelemen 
ii Lajos tanárt, aki messze vissza- 
tér nyuló történelmi idők élő lexiko- 
gen na. Már az első mondatra éberen 
idő. felfigyelek: a bástyakapus vár 

puha mészkőből csucsosodott és 
VE. szilárdult össze. Ugyanis egész 

Transsylvánia két millió évvel ez- 
előtt tenger alatt volt. Ez a vár 
csiga és kagyló vázakból alakult. 
Orosz Endre, a viláhirü régésztu- 

ni dós, a talált ősleletek nyomán 
ák megállapitotta, hogy a vár bar- 
ro- langlakó tábor tanyája volt mesz- 
ak sze, ezer évekkel ezelőtt. A puha- 
az meszes oldalban még ma is látha- 
szá tó több, mint husz barlangiakás 
02 porladozó pusztulásban. Ezt a vá- 
a rat a rómaiak nem használták. Az 

ezer évvel ezelőtti magyar telepi- 
v tés is figyelmen kivül hagyta. A 
pen két római prokonzul lent a mai 
jék- óővárban székelt. 
kos ASSZONYOK, LANYOK ME. 
saj- NEDÉKE el a A tatárjárás után, mikor a szá- 
10- szok letelepülnek városunk védő- 
kal falai közé, akkor a Fellegvár tete- 
zje- jét beültetik szöllőtőkékkel és kö- kos riülszegik gyümölcsfákkal. Fent a 
ivel vár fensikjának déli részén kivá- 

és lóbortermő talaj volt. Hadászati 
naz fontossága a Fellegvárnak a ku- 
ség. mucidőkre esik. Ugyanis a polgá- 
K rokhoz beszállásolt labancok igen 

sok asszonyt és leányt akartak 
gyil megerőszakolni. Ez a durva erő- 
nult szakoskodás volt az egyik oka, 
énb hogy a kurucok véres vadsággal 
ött. rárontottak a labancokra. A hu. 
ere ucok meg is szállották a Felleg- 
első vár fensikját és innen lőtték a vá- 
2It, ahol a labancok bujkáltak. 
álló Majd a németek is felismerték a 
Ikos vár hadászati jelentőségét és kiir- 
zsf ották a szöllőskerteket és erődit- 
rsá mény épitéséhez kezdettek. A bé- jény dok csi levéltárban ma is őrzik ennek nak a hétbástyás erőditménynek a guk brvrajzát. 1716-ban a török du- 
etü lások idején, amikor az albaiuliai 
taz várat is megépitették, akkor „vá- 
egy sunk nyakára is erősséget épi- 
il ettek", a mai Fellegvár épületeit. 
sta- .............. 

nak 

és tisztitásat CRISTI 
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A helyzet annál nehezebb volt, 

mert akkor egy varietében lép- 

tünk fel és Lottit a város egyik 
távol eső pontjáról kellett a fő 

utvonalakon az orfeumba kiséni. 

Bizonytalan lépésekkel halad- 
tam az állat előtt. Szédült velem 
a viág. Hogy fel ne bukjak, az 

állat orrmányába kellett kapasz- 

kodnom és igy mentem. A hatal- 

mas tömeg, amely bennünket ki 

sért, észrevette, hogy nem egész 

tiszta a fejem. Egyesek kiabálni 

és csufolni kezdtek. A suhancok 

hangosan kiáltozták: 

- A bácsi részeg. Azonnal fel- 

bukik. 
- Az elefánt ilyenkor dühösen 

tekintett a kiabálók felé. Nem 

bántotta őket, mert legnagyobb 

részt gyerekek voltak. Én csak at- 

tól féltem, hogy Faraboni ur meg- 

tudja az esetet és akkor kellemet- 

lenségem lesz. Ugy éreztem, hogy 

az uton botrány fog történni. For- 

galmas részen haladtunk. Már na- 

gyon rosszul éreztem magamat. A 

gyerekek egyre vakmerőbben kia- 

báltak, csufolódtatk, sőt már do- 

bálni kezdtek. Ekkor Lotti szép 

lassan átfogta a derekamat az 

orrmányával és mielőtt még vala- 

mi baleset történt volna velem, 

felemelt és igy vitt az orfeum 

hátsó bejáratáig. A kapunál vi- 

gyázva letett, mintha mi sem tör- 

tént volna. Emlékszem: a tömeg 

percekig éljenezte és tapsolta Lot- 

tit. 

- Maga, Toni, azelőtt artista 

volt? 
- Soha. 
- Hát hogy került Faraboni 

mellé? 
- Heosszu meséje van annak. 
- Mondja el. 
- Majd egy más alkalommal. 

Nem máskor. Ha már ennyit 

beszélt Lottiról, szóljon most már 

önmagáról is. 
- Egy ilyen öreg embernek 

nincs mit önmagáról beszélni. Az 
öreg embert a társadalom kitolja 
az utjából. Megfigyeltem, hogy az 
öreg emberek azért szeretik a 
gyereket és az állatot, mert ezek 
meghallgatják. A gyerek is, az ál- 
lat ás figyel az öreg szavára. Az 
öreg bácsi visszanyeri emberi mi- 
voltát, ha gyerekkel kerül szembe. 
Láthatja: a társadalom a gyere- 
ket és az állatot az öregre bizza. 

- Érdekes megfigyelés. Gon- 
dolkodóba ejti az embert. 
- Ez igy van, uram. Nekem is 

már csak Lotti előtt van szavam. 
Az elefánt hallgat rám. Más szóba 
se áll velem. 
- Tóni bácsi nagyon el van ke- 

seredve. 
- Nem én. Ezek igazságok. 

(Folytatjuk) 

akadályverseny, 

Vasárnap és hétjön katonatiszti és ur- 
lovasversenyek lesznek városunkban 
(CLUJ.) Junius 28-29-én dél- 

után három órakor kezdődik a 
sporttelepen a szokásos évi urak, 
hölgyek és tisztek részére rende- 
zett országos lovasverseny. 
Az „Ardeal" lovasszövetség 

Florescu tábornok hadtestparacs- 
nok elnökletével nagy előrelátás- 
sal állitotta össze az izgalmasnak 

igérkező kétnapos ünnepség mü- 
sorát. 
Az első nap négy érdekes aka- 

dályversenyt bonyolitanak le, 
amelyek közül a legérdekesebb- 
nek a hölgyek dijversenye igér- 
kezik, melyen a legjobb urlovas- 
nők mérik össze tudásukat. Rend- 
kivül érdekesnek igérkezik az az 

melyen csak 
azok a lovak vehetnek részt, 
amelyek a két métert átviszik. 
Ezen a versenyen kisérlik meg- 
dönteni Rang 7-es huszárhadnagy ján. 

által 1985-ben felállitott 2.08 m- 
es rekordugratását. Ennek a ver- 
senynek a győztese az Universul- 
kupát nyeri. 
A második nap egyik legérde- 

kesebb müsorszáma a „6. Had- 
test" dijáért rendezett akadály- 
verseny, melyen 1.60 m-es aka- 
dályok szerepelnek. A verseny 
dija jelentékeny összeg: 30.000 
lej. A verseny legutolsó száma a 
dr. Hatieganu egyetemi tanár ál- 
tal felajánlott kupa elnyeréséért 
folytatótt csapatmérkőzés lesz, 
melynek győztese a mult évben 
a gárda lovasezred volt. 
A versenyek végeztével követ- 

kezik a lovasok felvonulása és a 
dijkiosztás. A jegyek a versenyre 
előre válthatók a Cartea Roma- 
neasca könyvüzletben és a sport- 
telep pénztáránál a verseny nap- 

tl.a 

Ferencváros--Slavia mérkőzéssel ma 
kezdődnek meg a Középeurópai Kupa 

L fordulójának mérkőzései 
(BUDAPEST.) A Középeurópai 

Kupa-mérkőzések I. fordulójának 
revánsmérkőzései ma délután 
kezdődnek meg Prágában a Fe 
rencváros-Slavia mérkőzéssel. 
Szombaton Budapesten Phöbus- 
Sparta, vasárnap Ujpest -Torino 
mérkőzés lesz. A többi vasárnapi 
mérkőzések a következők: 
Bécsben Hungária -Vienna és 

Austria -Bologna. Rómában Ra- 
pid-AS Róma, Prostejovban Ad- 
mira -Prostejov, Milanóban Am- 
broziana -Zsidenice. 

* 

A FRANCIAK TEGNAP DON- 
TETLENÜL JATSZOTTAK 

BUCURESTIBEN 
(BUCURESTII.) Olympiaue 

Marseille-Juventus 3:3 (3:0). A 
franciák ma többet mutattak, 
mint tegnap, de ez sem volt sok. 
A 85-ik percig az eredmény 3:0 
volt (Alcazar 2 és Zatelli lőttek), 
de 5 perc leforgása alatt a bucu- 
restiek egyenlitettek. Egyik gól- 
juk lesből eredt, a másik kettőt 
néhány francia játékos lerugása 
táltal érték el. Braida pártosan 
vezette a mérkőzést. 

(UIOARA.) Juventus-CFR 
Bacáu 3:2 (1:2), Sparta Medias 
-Solvay 4:1 (2:0) barátságos 
mérkőzések. 
(BELGRAD.) A debreceni 

Bocskai tegnap kitünő játékkal 
3:3 (1:0) arányban döntetlenül 
végzett a Beogradiak csapatával. 
Az 1936-1937-ik évi kupamér- 

kőzésekre julius 1-10 között le- 
het nevezni, az első fordulót már 
augusztus 15-ikén játszák le. 

TEKESPORT 
Pályaleigazolás. A Miklósi An- 

reiu Diciosanmartini kettős pálya 
a szövetségi pályák sorába felvé- 
tetett. 

Leigazolások: Asztalos Mózes, 
Todea Olimpiu, Hegyi Gavril, Né- 
meth losif, Molnar losif, Szent- 
annai Ladislaus, Adam Teodor, 
Velucsek Béla, Bertók losif, Szőcs 

Az I. forduló mult vasárnapi 
eredményei a következők voltak: 
Vienna -Hungária 2:0, Ferenc- 

város-Slavia 5:2, Prostejov- 
Admira 4:0, Rapid-Róma 3:1, 
Sparta-Phöbus 5:2, Ambroziana 
-zZsidenice 3:2, Torino-Ujpest 
2:0, FC Bologna-Austria 2:1. 
A vesztes csapatoknak most 

legalább egy góllal többel kell 
győzniök, mint amilyen gólarány- 
nyal a mult vasárnap vereséget 
szenvedtek, ha tovább akarnak 
jutni a kupában. 

Alexandru, Bécsi Lajos, Pécsi 
losif, Szabó Stefan, Pácurar Ioan 
Patria Diciosanmartin részére. 

Versenyeredmények: UAC- 
Corvin 172-94 (7 j.), Frátia- 
Turda UAC-Cluj 297-184 (13 
j., TTT-Turda-UAC-Cluj 
36-164 (13 j.). 
Dejen megépitették az első mo- 

dern kettős pályát Gula Mihály 
áldozatkészsége folytán a Str. 
Reg. Ferdinand 32. sz. alatt. A 
kitünően sikerült pályát a szö- 
vetség rövidesen felavatja. 

Toplitan vasárnap a Sorecani 
Ticu Colonia csapata is indulni 
fog a pályaavató versenyeken és 
igy a fürdőigazgatóság nagydi- 
jáért erős küzdelmek lesznek. 
A Sorecani Ticu Colonia kitü- 

nő együttese ma indul nagysza- 
básu turájára, melynek során ma 
Tg. Muresen, szombaton Reghin- 
ben, vasárnap Toplitan és esetleg 
a Bueiu és KAC csapataival, 
hétfőn Sft.-Gheorghen, kedden és 
szerdán Brasovban, csütörtökön 
Aiudon, pénteken pedig Turdan 
a helyi csapatokkal játszik. A 
csapatot Szántó főaknász vezeti 
turáján. 

Ma este 7 óráig lehet jelent- 
kezni az Universitatea vasárnapi 
különvonatára. Tekintettel az 
óriási érdeklődésre, ajánlatos mi- 
nél előbb jelentkezni a Stadion 
sportüzletben vagy a Patria ki- 
adóhivatalában, hogy a vonaton 
mindenki biztositsa helyét. 

O AZ „AURORA" TURISTA KL 
junius 28-án gyalog kirándulást repdez 
Hoia, Szamospart iránnyal. Indulás va. 
sánnap reggel 8 órakor a Str. N. J orga 
5. szám alól. Julius 5-én autós kirán. 
dulást rendez Oradea-felixfürdő és 
Püspökfürdőre, amelyre jelentkezni le. 
het Str. N. Jorga 5. szám alatt. 

0 A REF. FŐGIMNAÁZIUM ÉVZÁRó 
ÜNNEPSÉGE. A cluji református fiu. 
főgimnázium évzáró ünnepélye ma dél. 
után 0 órakor lesz a belvárosi temp- 
lomban, melyre a mt. szülőket, tanit. 
ványokat és az iskola barátait meghiv. 
ja és szivesen látja a Kollégium Igaz., 
gatósága. 

0, A CLUJI UNITÁRIUS EGYHAZ. 
KözZSÉG f. hó 28-án (vasárnap) délelőtt 
11 órakor Str, Berde-i unitárius elemi 
leányiskola helyiségébenm rendkivüli 
egyházközségi közgyülést tart, mely. 
nek tárgya egy darab ingatlan eladá. 
sának kérdése. A közgyülésre minden 
önálló egyházközségi tagot meghiv az 
egyházközség előljárósága. 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
2 extrasuperfilm egyszerre - román 

és magyar feliratokkal. I. A REj- 
TÉLYES 13. Izgalmas kémdráma 
Gary Cooper-rel és Manon Dawies 
sel. II. AMIKOR EGY ASSZONY 
NEVET. Norma Shearer legnagyobb 
filmje. Robert Montgomery és Her- 

lej. Kezdete 3, 9 órakor. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken premier: AZ ORDONCóŐS 

FELESÉG. Főszerepben: Lucie En- 
glisch, Ralph Arthur Roberts. Ma- 
gyar feliratok. 

Müsor előtt: NE KIVAND A KA- 
ROMAT. 3 felv. vigjáték Szőke 
Szakállal. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORAÁA: 
2 sláger 15 és 20 lejért. I. VÁLÁS UTÁN 

a szerelem és fájdalom filmje. II. 
KISMAMA. Gaál Franci világsláge- 
re. Pompás kisérő müsor. Magyar 
feliratok. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
Ma premier: METROPOLITAN. Fősz.: 

wrance Tibbet. 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
MUSORA 

Pénteken premier: ARVÁCSKA. 
irle Templevel. Magyar felimt- 
tal. 

* 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
pénteken 3 és 9 órakor: Két világ- 
szenzáció. I. HA KETTEN SZERE- 
TIK EGYMÁST. Az évad legna- 
gyobb szenzációja. Főszerepben: 
CGustav Fröhlich és Renate Müller. 
II. A FOGOLYTÁBOR. Izgalmas 
háborus filmsláger. Főszerepben: 
Lukács Pál és Leslie Howard. 

Szombattól jön: Charlie Chan A KINAI 
PAPAGÁLY. Detektiv dráma. 

Rádió 
SZOMBAT, junius 27. 

BÜCURESTI. 6.30. Ütemes torna, hi 
rek. 13: Lemezek. 13,25: Sport. 1340: 
Lemezek. 14,15: Hirek. 14,30: Lemezek 
15: Hirek. 16,45: Előadás. 18: Felolva 
sás. 18,15: Katonazene. 19: Felolyasás 
19.15: Rádiózenekar: indulók, keringők 
operettek. 21,05: Előadás. 21,20: Tán 
zene. 22,50: Hirek. 22,45: Marcu zene 
kar. 23.55: Hirek. 
BUDAPESI I. 745: Torna, hangle 

mezek, étrend. 11: Hirek. 11,20: Elheszé- 
lés, felolvasás. 13.05: Zenekar. Ilirek 
14.30: Hanglemezek. i5.40: Hirek. 17.15: 
Mesék. 18: Szalonzene. 19: Előadás. - 
19.30: Tánczene. 20.30: Eibeszélés. 21 
Hangverseny. 22.30: Hirek, cigányzené 
1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19: Dalegyletek. - 

20.30: Előadás. Tánclemezek. 292.25: 

Hirek, cigányzene. ; 
BECS. 8,23: Lemezek. 11: Népies 16 

ne. 15: Éneklemezek. 16.35. Énekkai 
20.30: Hangverseny. 21.45: Humor, 2 
Hangképek. 23,35: Zenekar. 24.20: Táné 
zene. 
BERLIN. 19.15: Lemezek. 20: Hanf 

bert Marschall. Helyárak: 9 és 15 
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V. évfolyam, 1936. junius 27. 

7000 LEVELET KAP NAPONTA 
A VILÁG LEGNÉPSZERÜBR 
EMBERE: ROOSEWELT 
Roosewelt amerikai köztársa- 

sági elnök kétségtelenül a világ 
legnépszerübb embere. Nincs sze- 
mélyiség a földön, akihez naponta 
annyi levelet intéznének, mint 
hozzá. A „Fehér Ház"-ba ugyams 
átlagban napi 6500-7000 irat érke- 
zik és ha elgondoljuk, hogy egy 
darab átnézése csak 30 másod- 
percbe kerül, akkor is csak 2880.-at 
tudna elolvasni 24 óra alatt. 
Egy angol napilap tudósitója 

multkoriban I. P. Smith urat, az 
elnöki székház főnökét meg is in- 
terjuvolta és ez az elnöki posta 
kezelésére vonatkozólag a követke 
zőket mondotta: 
- Régen, más elnökök alatt na- 

ponta alig kaptunk 6-700 iratot, 
szóval alig egytizedét a mai tö- 
megnek és azoknak is legnagyobb 
része hivatalos közlemény volt. 
Ma majdnem 7000 darab fut be 
és ezek közé a hivatalos jellegüek 
még beszámitva nincsenek, mert 
ezek kizárólag Roosewelt elnök 
személyének szóló magánközlések, 
melyeket 25 hivatalnok dolgoz 
fel naponta. Hogy ki ir az elnők- 
nek? Erre csak azt felelhetem, 
hogy mindenki. Személyes bará- 
tai, kereskedők, iparosok, egyete- 
mi tanárok, farmerek, pénzatisz- 
tokraták, dokkmunkások, müvé- 
szek, softőrök, szóval mindenféle 
rangu és rendüek, akik őt legtőbb 
esetben egyszerüen „Kedves 
Franklin-nak szólitják és sokszor 
mosolygásra késztető naivitással 
adják elő mondanivalójukat. A 

25 hivatalnok a napi postáról rö- 
vid és lelkiismeretes referátumot 
készit, amit Roosewelt minden nap 
meghallgat és sokszor a különö- 
sen eredeti darabokat el is olvas- 
sa. Sokszor, ha a levél megnyeri 
tetszését, segit is annak iróján. 
Nemrégiben egy néger nő verses 
levélben kérte meg őt, hogy se- 
gitsen rajta. Egy fogsorra lenne 
szüksége, irta, de nincs rá pénze 
ahhoz, hogy megcsináltassa. Roo- 
sewelt azonnal kiutalta rá az ösz- 
szeget. Fenyegető levelek? Ritkán 
ugyan, de ilyenek is jönnek. Eze- 
ket az elnöki ház detektivjei veszik 
munkába és rendesen ki is kutat- 
ják azok iróit. Az emlitett 6500- 
7000 darab csak a rendes napi át- 
ag. Különleges alkalmakkor ez a 
szám megsokszorozódik. Nemrég, 
amikor az elnök influenzában 
megbetegedett, 70.000 levél érke- 
zett, benne 70.000 tanácsal a 
nátha ellen. Ez bizonyitja azt a 
ballatlan népszerüséget, de azt az 
őszinte és nem mesterségesen szi- 
tott ragaszkodást és szeretetet is, 
mellyel az USA népe elnökét kö- 
tülveszi. Iyenkor azután ugyan- 
ssak van dolga a 25 hivatalnok- 
nak, hogy a postát feldolgozhas- 
sa, mert Roosewelt postáját, le- 
gyen az bármekkora is, 24 óra 
alatt el kell intézni. (myt.) 

- Felmentették a megvádolt 
birókat. A bucurestii semmitő- 
szék egyik szekciója Volanschi el- 
nök vezető biráskodása mellett 
felmentő itéletet hozott Caplescu 
prahovai törvényszéki elnök és 
Zodrut biró ügyében, akiket azzal 
vádoltak, hogy jogtalan rendel- 
kezést adtak ki a sinaiai játékka- 
szinó további nyitvatartása ügyé- 
ben. A semmitőszék megállapitot- 
ta, hogy a két biró semmiféle bün- 
etendő cselekményt nem köve- 
ett el. 

s 

Minden férfi rajong 
. 

a szép hajért... 
Tökéletesen szép haj, valóságos kincs. Aki 
ennek birtokában van, örizze is meg. Nyujtson 
hajának olyan ápolást, amilyenre szüksége 
van, hogyragyogó szép- 
ségét megtartsa. 

tElidashampooahajnak 
Ikülönös varázst, csillo- 
gást és ragyogó fényt 
ad. Ha rendszerecsen 

mossa vele haját, az 
mindig lágy és illatos 
Mesz, könnyen fésülhető 
éés a hullámokat tovább 
(megtartja. 

inyómir 
Nincs többé nátha-járvány!... 

Legalább is, ha hinni lehet a bé- 
csi hirnek, akkor hamarosan ki- 
törlődik az emberiség enulékeze- 
téből ez a nemcsak kellemetlen, 
de sokszor veszedelmes alap-be- 
tegség. Mert a nátha-láz nem egy- 
szer lett már alapja más vesze- 
delmes, sőt halálos szövődményes 
bajnak: tüdőgyulladásnak, a ve- 
sék megbetegedésének, szivburok 
gyulladásnak, agyhártyagyulla- 
dásnak, stb. A bécsi orvosegyesü- 
letben a napokban egy ismert or- 
vostanár előadást tartott a nátha 
legujabb gyógymódjával kapcso- 
latban. Közismert dolog, hogy 
reumában szenvedő egyének rend- 
kivül hajlamosak a krónikus nát- 
hára is. A reuma kezelése során 
aztán számos esetben megállapi- 
tották, hogy amilyen mértékben 
javul a reumás beteg állapota, 
ugyanolyan arányban enyhült a 
náthára való hajlamossága is. 
Miután egy idő óta a reumát a 
méhek, illetve kigyók által ter- 
melt méreggel, helyesebben az ab- 
ból készült preparátumokkal gyó- 
gyitották, ujabban a krónikus 
náthát is ezzel az anyaggal kezd- 
ték kezelni. Ennek során megál- 
lapitották, hogy a méhek, de még 
inkább a kigyóő mérge rendkivül 
hatékony orvosságnak bizonyult. 

Az UJ GYŐGYSZER AL- 
KALMAZÁSA 

Az uj gyógyszerrel a beteg kar- 
ját bedörzsölik. A gyógyszer fel- 
szivódása után aránylag rövid 
idő alatt jelentkezik a kedvező 
eredmény. Megfigyelték, hogy a 
kokain hatásával ellentétben, - 
amely tudvalevőleg rendkivül ká- 
rosan befolyásolja az orr nyálka- 
hártyáit - a méh, illetve kigyó- 
mérgekből készült preparátum 

. 

ű 

KAMILILOFLOR 
Aszőke Speciol Shampsomegtor- 
le o hol természetes és aronyas 
ténye! és az visszovorózsolle, ho 
mér elhompul volna. A halnak 

ragyogó fény ed. 

BRUNETAFLOR 

mély fény! ad és a sötér 

o ózyeerokas tene e 
"a- haju Speciai Shamo 

megjavitja a már megtámadott 
nyálkahártya felületét és elpusz- 
titja az ott lerakódott baktérium- 
tömegeket. 
A kisérleteket természetesen 

tovább folytatják és ha az ered- 
mény változatlanul kedvező ma- 
rad akkor valóban be fog követ- 
kezni, amit fentebb mondottunk: 
Nem lesz többé nátha-láz jár- 
vány! 

A MEGFÉKEZETT SZENA- 
LAZ 

Ezután dr. Urbach ismertette 
a szénaláz leküzdésére alkalma- 
zott módszerét. Ez a betegség is 
nagyon kellemetlen. Nem annyi- 
ra veszélyes, mint a rendes nát- 
ha, de számos embernek megke- 
seriti az életét. Dr. Urbach bizo- 
nyos növények fehérje anyagait 
kivonatolva, megfelelő adagolaás- 
ban beadta betegeinek. Az ered- 
mény sok tekintetben igazolta a 
hozzáfüzött reményeket. A kisér- 
letek ezen a téren is tovább foly- 

nak és minden remény meg van 
arra, hogy ugy a közönséges 
nátha, mint a szénaláz hamarosan 
a mult emléke lesz. 

A KÉTNEMÜ GYERMEK 
A további előadás során egy 

rendkivül érdekes probléma fog- 
lalkoztatta az egybegyült orvoso- 
kat. Bemutattak egy tiz esztendős 
gyermeket, akinek már a külseje 
is nagy feltünést keltett. A gyer- 
mek 160 centiméter és 65 Eg. 
sulyu. Vagyis legalább husz cen- 
timéterrel magasabb és vagy 15 
kilogrammal sulyosabb, mint a 
hozzá hasonló koru gyermekek 
általában. Leányruhába volt öltöz- 
ve, de sok férfias jellegzetesség 
ütközött ki rajta. Megállapitották, 
hogy nemzőszervei egyaránt nőies 

Bécsi orvosok szenzációs megállapitásai 
és férfias formában fejlődnek. 
Vagyis egy valódi kétnemüről 
(hermafroditáról) van szó. 
ÉEdesanyja megkérdezte az egy- 

begyült orvosokat, miliyen irányu 
nevelést adjon gyermekének7 
Hosszas vita fejlődött ki a kérdés 
körül. Felvetődött az ötlet: nem 
kellene-e operativ uton a gyermek 
fejlődését ilyen, vagy olyan irány- 
ba terelni? Végül is leszögezték, 
hogy kár lenne elébe vágni a do, 
lognak. Ami pedig a gyermek ne- 
velését illeti, sokkal jobb, ha egy- 
előre leánynak nevelik. Később 
azután hajlamainak megfelelően 
amugy is megtalálja majd a maga 
utját. A gyermek egyébként kije- 
lentette, hogy inkább leány akar 
lenni, mint fiu. 

- Az éhség kinjai alatt több- 
ször esik össze. Koper Teréz 6 
gyermekes édesanya rongyosan, 
sirva bejött szerkesztőségünkbe 
és elpanaszolta, hogy elképesztő 
nyomorban él. Férje elhait s ve- 
rejtékezve, kinlódva sem tud any- 
nyit kiverekedni, hogy hat kisgye- 
rekének kenyeret adhasson. Az 
éhség naponta annyiszor elgyötri, 
hogy maholnap képtelen összetört 
fáradt kezévei bár falat harapni- 
valót is megkeresni. Ez a szegény 
asszony Istenbe vetett hittel von- 
Szolja rettentő nyomorát s a ki- 
nok között is bizik, hogy a jó em- 
berek megkönyörülnek koldus-sor. 
sán és segitenek valamivel, hogy 
hat ártatlan gyereke ne haljon 
étlen a nyomor ravatalán. Koper 
Teréz, akivel a balsors labdázik, a 
Str. Masinistilor ucca 73. szám 
alatt lakik. A jó lelkek erre a 
cimre, vagy szerkesztőségünkbe 
küldjék el szives és könyörületes 
adományaikat.



JóESTT: 

APRÓHIRDETÉSEK 

6. OLDAL 

LEVELEZÉS 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 

RÖSNER óÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REÉGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GÁLOK. (f 550) 

VILLANYONDOLÁLÁST külföldi 
munkaerővel, külföldi anyaggal a leg- 

kényesebb izlésüű hölgynek is a legtö- 

kéletesebb eredménnyel készit a Szé- 
kely-szalon 150 lejért. Calea Reg. Fer 

dinand 19., udvarban. (757) 

mu APRÓHIRDETÉSI 

lapunk számára feladhat Str. 

I. G. Duca 6. szám alatti 

trafikban is. 

l 

o tébioa E 
ű 

ADÁS--VÉTEL 
.... 

a
 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 

cASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 

VITEAZL 11. SZ. (f 243) 

ÉELADÓK. hármas gárderob szek- 

rény különszedhető, konyhai edénytar- 

tó stelázszsal, uj fűrdőkád, szép szobai 

virágok és oleander. Eminescu 9. (665) 

50 lej zttretere 

aten ezesetkenes egyén 

vehet férfi és nől cipőket, 
éerti és női szandál-cipőket, 
szandálokat és minden e szak- 

maba vágó luxus-árut. 
ARCOO cipőkereskedelmi vál- 
halat, Cluj Str. Dubálarilor 18. 

ANTIIK butor, 4 fotel, 2 szék, 1 kana- 
pé eladó. Gönczi, Cal. Motilor 135. 

KERESEK megvételre családi házat 
a város bármely részén 180-200 czer 
lejig. Ajánlatokat a kiadóba kérek 
„Készpénz" jeligére. Ügynököket nem 
dijazok. ((37) 

GYERMEKBICIKLIT keresek. Deák, 
Cal. Motilor 40. (f 778) 

SZÉP fosztott libatoll és pehely ki- 
sebb-nagyobb mennyiségben eladó. Str. 
Stroeseun 22.. (728) 

ELADÓ A szoba, 2 konyhából álló 
szép ház Vágóhid környékén 210.000 
lejért. Cim és közelebbi Str. Drágálina 
25. sz. alatt. (729) 

MODERN diófa ebédlő eladó. Joan 
Ratiu. Asztalosmühely. 731) 

ELADÓK párnák és dunyhák, télika- 
bát és egy antik kanapé. Str. Gen. Poe- 
tas 17. sz. (725) 

HASZNÁLT könyveket megvételre ke- 
resek. Cimeket „Antiguarius" jeligére 

kérek. 1) 
45 ÉVE fennálló, jómenetelü füszer- 

üzlet és korcsma lakással, kerttel, stb. 

családi okok miatt sürgősen kiadó, vagy 

eladó. Mánástur 122. (P. 768) 

MEGVÉTELRE keresek jókarban le- 
vő amerikai iróasztalt. Cim a kiadó- 
banrnrnr (40) 
GARANTÁLT I-a alpakka evőeszköz, 

kiválóan nehéz, alkalmi vétel, feltü- 
nően olcsó áron KUÜN MÁTYAS FIA 
RT.-NAL, Calea Marechal Foch 2. 

KITÜNŐ bécsi zongora 15.000, perzsa 
ebédlőszönyeg 9000, keleti perzsa 5000, 
kisebb perzsaszönyeg 500, rádió 2000, 
pathefon 300, képek, függönyök, por- 
cellánok, használt férfi női ruhák, ka- 
bátok potomárért megvehetők. „Bal- 

can" bazár, luliu Maniu 6. (f 731) 

SZÉP, modern, komplett dióháló el- 
adó. Str. Fierului 44-a. (730) 

SZECSKAVÁGÓT cservágásra kere- 
sek sürgősen bérbe, vagy megvételre 
is. Lázár fatermelő, Gh. Baritiu 26-a. 

(751) 

MOTORKERÉKPAÁR A. J. S. 550 
köbcentis. Nagyon jó karban eladó ol- 
dalkocsival, vagy külön is az oldal- 
kocsi. N. Jorga 5., pantofárie. (P. 730) 

FAJ SELYEMHERNYÓK eladók. Str. 
Brutarilor 10. (P. 788) 

TELEK Somesemi uj telepen legszebb 
helyen eladó. Érdeklődni Str. Baritiu 
6., vagy Somesin, Ábrahámnál. (734) 

ÖNTOTT VASUST 200 literes szap- 
panfőzésre eladó. Regele Carol 22. 

(749) 
ELADÓ uj dió politéros, háromajtós 

ruhaszekrény. Calea Motilor 58. (748) 
SZEKREÉNYEK, ágyak, tükrök, cbéd- 

lőbutorok, fagylaltkészitő olcsón eladó. 
M. Viteazul 34. (744) 
ELADÓ telek két szoba konyha, nagy 

kert, szamos mellett. Aron 45. (743) 

ONÁALLÓ francia varrónő állást kap- 
hat. Weintraub férfi szabóság, Memo- 
randului 6. (P. 786) 

FELVESZEK garanciával románul 
tudó komoly tisztviselőnőt dohánytőzs- 
dében. Cim a kiadóban. (P. 784) 
VARRÓLÁNYT román nyelvtudással 

felvesz „Unio" gőzfestőde.; Bucovina 
32. (759) 
TIZENHATÉV körüli kifutófiu azon- 

nali belépésre felvétetik. Str. Radu 1., 
kapu alatt jobbra. (758) 

BÉRHÁZAT veszek központban jó 
állapotban. Ügynökök kizárva. „Kész- 
pénz" jeligére kiadóhivatalunkba. (741) 

MINDENFÉLE butorokat készpénzért 
azonnal veszek. M. Viteazul 33. (745) 

KIADÓ LAKÁS 
. 

KIADÓ 3 szoba, hall összkomfortos 
első emeleti uccai lakás uj házban, napos 
oldalon. Str. Gojdu 2., a Calea Regele 
Ferdinand-on lévő meolog zsidó templom 
mellett. (P. 746) 

NAGY műhely helység lakásnak is 
megfelel, kiadó. Str. Londra 21-a. 

(P. 770) 

S
S
 

IKÖLÖNFELEK 
FIGYELEMI! Speciális szerszám és 

stanzni készitő üzem gyárt minden 
szakmának kivágó, huzó, nyomó stanz- 
nikat, matricák, kokillák és bakelit 
szerszámok' speciális készitése. Tömeg- 
cikkek préselése és gyártása. Modern 
gépjavitó üzem. Autogén heggesztés. 
„sSÖLID" SZERSZMKÉSZITŐ ÉS GÉP- 
ÜZEM, Calea Regele Carol 1I., No. 
90-92. í (f 642) 

SELYEM ruhanemü tartósságát biz- 
tosithatja, ha „Heinrich" szappanpe- 
hellyel mossa. Kapható „Heinrich" Me- 
morandului 4. és minden szaküzletben 

733 

EGY szoba, egy szoba, konyha ki- 
adó. Avram lancu 18. (P. 7064) 

GYUMOLCS eladásra alkalmas kapu- 
köze szuterinnel együtt kiadó Opera 
közelében. Cim a kiadóban. (725) 

BUTOROZOTT szoba főzőkemencé- 
vel elsejére kiadó. Londrei 19., jobbra 1. 

(26) 
KIADÓ julius i5-ére 3 szobás kom- 

fortos lakás. Strada Regele Carol II. 
13. szám. (562) 

KIADÓ 2 szoba, konyha. Str. Andtvei 
Ady 3. szám. (Óvár.) (754) 

KIADÓ butorozott szoba. Str. Bolin- 
tineanu 16., julius i-re. Kertben, por- 
mentes levegő. 1721) 

KIADÓ két elegánsan butorozott szo- 
és főözőkemencével. 

(722) 
ba különbejárattal 
Elisabeta 32., emelet. 

KETTŐ helység rendelőnek, irodá- 
mak, lakásnak kiadó. Regele Ferdinand 
14. (P. 761) 

2 UCCAI szoba, előszoba kiadó azo- 
nalra is. Str. Xenopol 19. Érdeklődni 
10-12-ig. Ugyanott modern butorok el- 
adók. (f 770) 

SZOBA, konyha, speiz azonnal kiadó 
bőrgyár közelében. Ugyanott egy pe- 
dálos cimbalom eladó. Ciordas 10. (747) 

FÉLPARCELLA eladó Donati ujtele- 
pen. Ért. Márginoasá 2. (768) 

SZOBA, konyha, speiz mellékelyi 
ségekkel, napoldal julius 1-ére kiadó. 
Regina Maria 43. (740) 
MAGAÁNOS uriasszonynál izr. urinő 

teljes ellátást kap olcsón Regele Fer- 
dinand 67. (736) 

ÁLLÁST KAPNAT 

z N.... ....... 

Jó CSALÁDBÓL való fiut tanulónak 
fizetéssel felvesz Balogzh kelmefestő. 
Cipariu 16. (780) 

KÖNYVKÖTŐ tanulónak ügyes fiut 
azonnal felvesz koszttal és lakással 
Kisfaludy könyvkötészet, M. Foch 10. 

8 
GARANCIÁVAL elárusitónő trafikba 

felvétetik (715) 

KIFUTÓT felveszek, fiut, vagy lányt 
Baritiu 10. Kovács. (724) 

Jó munkás férfi és női fodrász mun- 
kásokat felvesz Szevillai fodrász. (746) 
APOLÓNŐ felvétetik dr. Lengyel 

szanatórium. Reg. Ferdinand 111. 
(782) 
BEJÁRÓNŐT, állandót keresek dél- 

előttere takaritani. Winter, Reg. Maria 
9. (753) 

ÜGYNÖKÖT felveszek, lehetőleg ke- 
rékpárral. Decebal 36. iz1) 

FIATAL, jó házból való mindenes 
leányt keres julius 1-i belépésre gyer- 
mektelen család. Jelentkezni délután 
5-7 között Bihari, Str. Radu 1., I. em. 

(671) 
KÉZI és tanulóleányokat varrodába 

azonnalra felveszek. Prof., Marinescu 
595..,.,.,.,.,. (732) 

ÜGYES, kizárólag szakmabeli kiszol- 
gáló leányt és tanulóleányt azonnalra 
felvész a 11-es ház. Reg. Ferdinand 
11-a (742), 

azoncs. Valami ismeretlen 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj úz- 
leti vasredőnyöket, napellenzőket, vátlal 
javitásokat, valamint autogen heggesz- 
téseket vidéken is, jutányos árban. 
Cluj, Str. Dacia 7. tu 496) 

FIGYELEMI A Sitr. Gheorghe Bari- 
tiu 8. szam alatt megnyilott asztalos 
müűhelyemben a legmagasabb igényeket 
is kielégitő pontossággal bonyolitom le 
a legmodernnebb lakás berendezéseket. 
Tisztelettel Muresan. (759) 

50.000 LEJT keresek betáblázásra, jó 
kamatra, 6 hónapra. Cim a kiadóban. 

755) 

ROMÁANIABAN egyedül gyártott 
cikkeimhez, meglévő üzemhez, kereske- 

delemben jártas közremüködő társat 
keresek 150 ezer lej tökével. Cim a ki- 
adóban. (P. 785) 

ne Eözen 

FELEMELIK A BUZA AÁRÁT 
(BUCURESTI.) A kormány 

gazdasági bizottsága elhatározta, 
hogy engedélyezi az idei buza árá- 
nak vaggononként 1000 lejjel va- 
ló felemelését a tavalyi árral 

szemben. Igy az idén a buza 
vaggonja 35-36 ezer lej lesz. A 
buza értékesitési alapra összesen 
450 milliót tartalékolnak, mig a 
kivitelre kerülő buza utáni gaz- 
dasági prémiumot illeti, kimon- 
dották, hogy az 10 ezer lejnél 
több nem lehet. 

CSEHSZLOVÁKIA ÉS JU- 
GOSZLAÁVIA ERÉLYES LEFPf- 
SEKRE KESZÜLNEK A HABS- 
BURG-RESTAURAÁCIÓ ESETÉN 

(PARIS.) Az Information cimiü 
párisi lap ugy tudja, hogy a kis- 
antant államfőinek bucurestii ér- 
tekezletén részletesen megtár. 
gyalták a Habsburg-kérdést is. 
Abban az esetben, ha Ottó kiraály- 
fi visszakerülne az osztrák trón 
ra, a kisantant haladéktalanul el- 
zárná Csehszlovákia és Jugoszlá- 
via felől az osztrák határt és kö- 
veteiket visszahivnák az oszírák 
fővárosból. 
................................ 

FÉELHOLTRA VERTÉK AZ IS- 
MERETLEN TAMADÓK 

(CLUJ.) Az éjszaka egy óra 
körül értesitették az I. kerületi 
rendőrséget, hogy a Lápossy-féle 
vendéglő előtt egy sulyosan meg- 
vert férfi fekszik a földön. A ki- 
szállott rendőrök megállapitották, 
hogy a félholtra vert ember Al- 
bis Vasile Macavei 14. sz. alatt 
lakó Monopol hivatali szolgával 

táma- 
dók verték meg ugy, hogy csak- 
nem összes fogait kiütötték. A 
szerencsétlen embert igen sulyos 
állapotban szállitották kórházba, 

) 

JULIUS 1i2-elG BUCURESTI- 
BEN TILOS MINDEN GYÜLE- 

(BUCURESTI.) Tegnap ujból 
több kisebb-nagyobb uccai inci- 
dens történt. A szélsőjobboldali 
elemek sorozatos támadásokat 
inteztek az ujságkioszkok ellen. 
Sulyosabb termeszetü incidens 
volt a népház előtt, amelyet a tá- 
madók fel akartak gyujtani, de a 
rendőrség megakadályozta őket 
tettükben. A szociáldemokrata- 
párt vezetősége a belügyminisz- 
tertől a legerélyesebb rendszabá- 
lyok életbeléptetését kérte a za- 
vargók ellen, amit a miniszter 
meg is igért. A belügyminiszté- 
riumban egyébként a csendőrség 
és rendőrséeg fejeinek bevonásával 
ez ügyben több tanácskozás volt, 
amelyeken ujabb szigoritó rend- 
szabályok életbeléptetését hatá- 
rozták el. Tegnap különben ismét 
számos letartóztatás történt. 
Ujabb jelentések szerint az 

igazságügyi palotában is voltak 
bizonyos incidensek, ahol a tá- 
madók több zsidó ügyvédet bán- 
talmaztak, köztük Filderman is- 
mert zsidóvezért. Strugure ügy- 
védet és másokat. Az Ízvor-uccai 
szakszervezeti épületet a nyom- 
dászmunkások gyülése közben tá- 
madták meg, de a munkások fel- 
vették a harcot a támadókkal, 
közben azonban a rendőrség is a 
helyszinre érkezett és azokat ár- 
talmatlanná tette. Az incidensek 
miatt az ügyvédküldöttség is az 
igazságügyminiszterhez fordult 
panasszal. ; 
.................... 

FELMENTETTÉK AZ ÉLETVE.- 
SZELYES FENYEGETÉSSEL 

VADOLT TANITÓ 

(CLUJ.) Erdekes felebbezési 
ügyet tárgyalt tegnap a helyi tör- 
vényszék III. szekciója. Morar Va- 
sile tureni községi igazgató-tanitó 
feljelentést adott be a járásbiró- 
sághoz Nyilas Ferenc tanitó ellen, 
amelyben azzal vádolja Nyilast, 
hogy életveszélyesen megfenye- 
gette. Morar szerint a fenyegetés- 
nek politikai háttere van. Azt al- 
ltja, hogy a magyar jellegü falu 
ban általános gyülölködéssel talál- 
kozott volna és ez eredményezte 
azt a szóváltást is, amelynek he- 
vében a tanitó kaszát akart ra- 
gadni, hogy azzal levágja az igaz- 
gató fejét. 
A járásbiróság a vádlottat bü- 

nösnek mondotta ki s 600 lej pénz 
büntetésre itéeltee Felebbezés ut- 
ján került a törvényszék III. szek- 
ciója elé. Itt a feljelentő ügyvédje 
egyre azt hangoztatta, hogy a faji 
gyülölködés váltotta ki a megölés 
sel fenyegetőzést. Ezzel szemben 
a védőügyvéd bebizonyitotta, 
hogy Morar igazgatót bensőséges 
szálak füzték a tanitó feleségéhez, 
akit az asszony nemrégiben el is 
hagyott. Tehát nem politikai, ha- 
nem kimondottan családi okok 
miatt kerültek ellenséges viszony 
ba. Különben kasza nem is volt 
közelben, hogy a tanitó fenvege- 
téneit valóra válthatta volna. 
törvényszék itéletében megsemmi- 
sitette a járásbiróság döntését és 
a vádlottat felmentette. 

- Tilos a Jetartóztatási végzé- 
sek megerősitésénél fényképezni. 
Az igazságügyi minisztérium ren: 
delete értelmében a letartóztatási 
végzések megerősitésénél ezentü 
az ujságirók megjelenhetnek de 
fényképészek nem, illetve fényké 
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Nyematott a MAYER-NYOMDA 
kkörlorgó-gépén, Cluj. 

BSzerkesztőség és kiadóhivatal: 
l 66. balra Rer 

; Telefon: 6l 

NAPTAÁR: Junius 27. Szombat. 
Rém. kath. Jézus sz. László. 
Prot. Ladislaus. Gör. kath. S. 
Samson s. Izr. 7. S. Chukath. 
................. 

Jóestét/ .Ssel 
AHOL AZ ASSZONY AZ UR 
papucshős urat meglátogatja a 
kollégája „munka közben". 
- Néó, barátom, nekem soha 

sem jutna eszembe padlót sikálni. 
- Nekem se jutott eszembe. A 

feleségem találta ki. 
AMERIKAI MÉRETEK 

- Fogalma sincs, hogy milyen 
áruházat láttam Csikágóban. Egy 
helyütt például éppen ugy lehet 
kapni eleven fókát, mint kitö- 
mött zsiráfot 
- Az semmi. Newyorkban lát- 

tan egy áruházat, ahol kész ruhát 
lehet kapni összenőtt ikrek szá- 

NYELVÉESZET 
ranitő: Az angol nyelvben más- 
képpen irják a szavakat, mint 
ahogy kiejtik. Például ugy irják, 
hogy Shakespeare és ugy mond- 
ják, hogy Sekszpir. Nos, Jancsi- 
ka, előfordul ilyesmi a magyar- 
banis??? 
Jancsika: Mogyne. Például ugy 

irják, hogy sertés és ugy mond- 
juk ki, hogy disznó... 

- Mőjárásjelentés. A buda- 
pesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: Emelkedő légnyomás, eny:- 
háén csökkenő hőmérséklet, válto- 
zó felhőzet, helyi esők. 

üÖgyeletes gyógyszertárak. 
Folvyó év junius 27-től julius 3-ig 
a következő gyógyszertárak telje- 
etenek éjieli szolgálatot: Fortuna 
Piata Unirii, Hygea P. Mihai Vi- 
teazul. Victoria C. Regele Ferdi- 
rand és Sotropa gyógyszertára P. 
Stefan cel Mare. 

Hadbirósági hirek. A helyi 
hadbiróság tegnap itélkezett Sza- 
bó András 81-es ezredbeli gyalo- 
gos katona ügyében, akit a kato- 
nai ügyészség kétrendbeli szökés- 
sel vádolt. A hadbiróság 2 évi bör- 
tönre itélteü Szinnyei Sándor szin- 
tén Szökésért 6 hónapi börtönt 
kapott, Tárca Áron repülős kato- 
nát, mert egy káplárt megütött, 3 
hónapi börtönnel sujtotta a hadbi- 
fóság. Popa Grigore 7-es határőr 
katonát viszont, mert megszökött 
az ezredétől, ahonnan egy fegy- vert lopott, amelyet 300 lejért el- 
adott, 3 hónapi börtönre itélték. 
Kitünő hideg és meleg éte- 

lek, Luther féle sör, finom fajbo- 
fok a „Kék Macska"-ban (Piata 
F anului) kaphatók. Tekintse meg 
lálbágos termeinket! Olcsó 
és kifogástalan kiszolgálás 

TonSsTr 

özel 1100 növendéke volt az idén 
a cluji tanonciskolának 

' ((CLUJ.) A napokban tartotta 
évzáró ünnepségét a J. Hiesiu igaz- 
Bgatása alatti tanonciskola. Az ün- 
nepségen a megye, város, továb- 
bá különböző hatóságok és gazda- 
sági közületek vezető tényezői 
vettek részt. A záróünnepségen 
Iiesiu igazgató beszámolt az in- 
tézet elmult tanévi tevékenységé- 
ről, amely érdekes adatokat sora- 
koztat fel. A helybeli tanoncisko- 
lának az elmult tanévben 10883 nö- 
vendéke volt. Husz osztalyba el- 
osztva. Ezek közül a fémiparban 
374, a szabó és cipésziparban 236, 
az épitő és asztalos iparban 196, 
kereskedelemben 98, egyéb foglal- 
kozási ágakban 184. A tanulók 
nemzetiségi megoszlása a követ- 
kező: román 280, magyar 639, zsi- 
dő 145, német 18, örmény 1. A 
harmadosztályt 42 tanuló közül 
Bubulac tábornok bucurestii ki- 
küldött felügyelő jelenlétében 37 
sikerrel végezte el. Az igazgató 
ezután köszönetet mondott a vá- 

lejes évi támogatásáért. Megkö- 
szönte továbbá az iskolabizottság, 
a megye, a munkaügyi felügyelő- 
ség és a munkakamara támogatá- 
sát is, amelyeknek buzgolkodásá- 
ból az intézet egy kis ipari mu- 
zeumot, tornaszereket és jutalma- 
kat kapott, valamint a cserkész és 
strajer szervezetek vezetőinek tá- 
mogatását. Különösen dr. Drágan 
polgármester, dr. Buzea alpolgár- 
mester, dr. Dunca megyefőnök, 
dr. Chirila munkaügyi vezérfel- 
ügyelő érdemeit emelte ki. Ez- 
után a strajer- és cserkészcsapa- 
tok mutatványai, ének- és zene- 
számai következtek, majd Buco- 
veanu munkakamarai elnök 500- 
500 lejes jutalmat osztott ki az 
intézet 12 legjobb tanulójának s 
bejelentette, hogy nyáron Some- 
sul-Rece községben üdöülő-telepet 
létesitenek, ahol a tanulók egyré- 
sze ingyenes üdülést nyer. Ezután 
további 180 tanuló részesült mint- 
egy 600 könyvjutalomban. Az ün- 

Gondoskodjon a szükségbe 

rosnak az intézet részére adott 
1 millió 200 ezer lejes segélyért, 
valamint az iparkamara 200 ezer szavai fejezték be. 

szenvedőkről! 
) NEHÁNY KÖVETENDŐ PELDA 

Mindennapi munkánk közben annyi nehézséggel találkozunk, 
annyi gondunk és szükségletünk van, hogy megijedünk a nehézsé- 
gektől, amelyekkel a világ küzd. Sok társadalmi szervnek az a hi- 
vatása, hogy ezen az állapoton segitsen, - de ha ezek sok jót is 

tesznek, még sem tudják a szenvedők ezreit kielégiteni. 
! örvendetes az a tény, hogy azok között, akik számtalan ember 
szerencséjét alapozzák meg, akiknek óriási az érdemük, van az Al- 
lami Sorsjáték is/ Abból a számtalan millióból, amelyet az Allami 
Sorsjáték évente szétoszt, a szerencse azok nagy részét a nélkülö- 
zőknek juttatja, akik minden reményüket és hitüket a sorsjegybe 
vetették. 

Szerencsére e bizalom elveszi méltó jutalmát. Rendelkezésünk- 
re áll egy ragyogó példa, a Dacia Nemzeti Sorsjegyárusitó példája. 
Szerteágazó és tökéletes szervezet, székhellyel és elosztó-fiókokkal 
egész Romániában, ennek a sorsjegyirodának egészen rendkivüli jó 
hire van. Miként az az Allami Sorsjáték mostani IV. osztályának a 
huzásánál kiderült, a Dacia a kis és nagy nyeremények egész töme- 
gét fizette ki. A szerencsés nyerők, akik ma vagyon felett rendel- 
keznek, minden társadalmi réteghez tartoznak. Vannak közöttük jó- 
módu, jó állásu emberek. De a legnagyobb részük majdnem teljesen 
szegény. Ha látjuk őket, arra gondolunk, honnan volt pénzük sors- 
jegyre? Ők maguk azt válaszolják, hogy a szerencse vezette be 
őket a Dacia sorsjegyárudába, hogy ma elfeledjenek minden szük- 
séget és gazdag emberek legyenek. Bizonyos, hogy egy milliós - 
sőt azon felüli - nyeremény mosolyog mindenkire. De gondoljon 
arra, hogy a mai krizisben és pénzszükében a Dacia Nemzeti Sors- 
jegyáruda az Allami Sorsjáték sorsjegye révén a számos 70, vagy 
100 ezeres nyeremények egyikét ajánlja Önnek. 

Mert ez a nagy Dacia sorsjegyirodának a jellemző sajátsága. 
Nagy és kis nyereményeket rendkivüli számban osztott szét. Kis 
nyeremények alatt a 20.000-től 400.000 lejig terjedő nyeremé- 
nyeket érjtük. Ki utasitana vissza ilyen szerencsét? 

Baráti tanácsunk az, menjen a Dacia Nemzeti Sorsjegyiroda 
valamelyik székhelyéhez, amelyet könnyen megismer az állami ci- 
merről - ahogy azt a lapokban is látja - és kérjen sorsjegyet. Az 
egész sorsjegy ára 800 lej, a negyed sorsjegyé 200 lej. Ezért a jelen- 
téktelen kiadássért, amely jóformán semmivel sem terheli meg zse- 
bét, nyerhet 20 ezertől 6 millióig terjedő összeget. 

A Dacia Sorsjegyiroda eladási helyei rendelkezésére állanak, 
hogy kezébe adják önnek a nagy szerencse kulcsát: a sorsjegyet. 

nepséget dr. Buzea alpolgármes- 
ter, iskolabizottsági elnök lelkesitő 

Csak egy fényképre van szüksépük a ta- 
goknak a betegpénztári könyv cskéné 
(CLUJ.) Az utóbbi napokban 

olyan hirek terjedtek el a város- 
ban, hogy a betegsegélyzőpénztár 
részéről ellenőrök járják végig a 
munkaadókat, akik egy ujabb zen. 
deletre hivatkozva, minden bizto- 
sitott munkástól 3 darab fényké- 

pet kérnek, sőt állitólag egyes he- 
lyeken, ahol nem rendelkeztek 
fényképekkel, mindjárt fényké- 
pészt is ajánlottak. E hirekkel 
kapcsolatosan munkatársunk fel- 
kereste Tandrau betegpénztári 

igazgatót, aki a következőkat 

Jufius elsejére 
sKlADÓ- 
egy komplett garzon lakás és 
komfortos háromszobás laká 
sok a „GENERALA" palotá- 
ban, Str. lorga 5. - Értekez- 
ni a Főügynökségnél, Piata 

Uniril No. 20. 

mondotta: 
- AK hir ebben a formában nem 

fedi a valóságot. A pénztár reszé- 
ről senki sem kapott megbizást a 
fényképek összegyüjtésére. Tény, 
hogy rendelet van érvényben arra 
nézve, hogy a biztositottak és 
azok családtagjainak a fényképeit 
be kell ragasztani a tagsági köny- 
vecskékbe, de arról szó sem volt, 
hogy három darab fényképre len- 
ne szükség. Ugyanakkor a rende- 
letben nem irtuk körül a fényké- 
pek milyenségét sem, tehát min- 
denki olyan fényképet ragaszt a 
könyvecskéjébe, amilyennel éppen 
rendelkezik. Lehet családi Kép, 
vagy egyéni, teljesen mindegy, fon 
tos, hogy a biztositott és család- 
tagjainak a fényképe be legyen 
ragasztva. Éppen ezért, mert a 
fényképek nagysága és egetleges 
alakja nincsen körül irva, tulzott- 
nak tartom azt a hirt, hogy állitó- 
lag a pénztár megbizottjai részé- 

.SZINKÖR MOZGÓ 
tzagsota czzáta 

shirley * 
legédesebb 
legkedvesebb filmje 
legbájosaob, 

Magyar felirattal 

ről egyes fényképészeket elsőség- 
ben részesitettek volna. 
Ez a nyilatkozat teljesen meg- 

cáfolja az elterjedt hireket s való- 
szinii, hogy azokon a helyeken, 
ahol a pénztár nevébem három 
fényképet követeltek a munkások- 
tól, az illetők egyéni vállalkozásá- 
ról volt szó, amely semmi össze- 
függésben sem állott a betegpénz- 
tárral. 

Filmtehetség 
verseny 

Az „Orient" filmvállalat közli, 
hogy jelentkezéseket a filmtehet- 
sSég versenyre már csak egy pár 
napig fogad. Jelentkezni lehet d. 
e. 86-1, d. u. 3-8, vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 10-12. Str. 
Jorga No 2. irodában. Fényké- 
pet mindenki hozzon magával. 

- Kivégezték a rendőrgyilkost. 
Párisból jelentik: Tegnap dél- 
előtt kivégezték Artur Mathieut, 
aki február 11-én megölt egy 



Lőrinc 

s. OLDAL ESTET!: 

NYARON IS ÉERVENYBEN MA- 
RADNAK AZ EDDIGI ÜZLETI 

ZARÓRAÁK 

(OLUJ.) A Munkakamara köz- 
tudomásra hozza, hogy a munka- 
ügyi felügyelőségek a kereskedel- 
mi alkalmazottak és munkaadók 
között történt legutóbbi megegye- 
zés folytán és a munkaügyi mi- 
nisztérium 223810. számu junius 
13-iki rendeletére való tekintettel 
Cluj város területén a nyári idő- 
szak alatt is érvényben maradnak 
az üzleteknél az eddigi zárási és 
nyi ifási idők. 

FELOLDOTTAÁK A CUKRASZ- 
IPAROSOKAT A VASARNAPI 

MUNKASZÜNETI RENDELKE- 

zés BETARTASA ALÓL 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a 
munkaügyi vezérfelügyelőség nem 
régiben arról értesitette a cukrász 
iparosokat, hogy a vasárnapi 
munkaszünetről szóló törvényt 
be kell tartaniok. Mühelyeikben 
vasárnap és ünnepnapokon alkal- 
mazottaikat nem dolgoztathatják. 
A cukrásziparosok sérelmesnek 
tartották magukra nézve a rendel- 
kezést és a munkaügyi miniszter- 
hez fordultak jogorvoslatért. A 
közbejárásnak sikere is volt, 
amennyiben most a munkaügyi 
vezérfelügyelőség feloldotta a 
cukrász-iparosokat a vasárnapi 
munkaszünet betartása alól. Al- 
kalmazottaiknak ellenben heten- 
ként egynapi pihenőt kell biztosi- 
tanjok. 

A TABLA HELYBEN HAGYTA 

A CARAI GYILKOSSÁG VÁAÁD- 

LOTTJAINAK BÜNTETÉSÉT 

(CLUJ.) A helyi itélőtábla a 
apokan hirdetett itéretet a ca 

gyilkosság ügyében. Amint a 

főtátgyalás után megirtuk, 1933. 

augusztus 8-án Szabó István és 

Lőrinc Márton az országuton té- 
vedésből megtámadták Fiöp sSán- 
dor cluji, Vince Endre Boros és 

Vinice Endre János somesenii lakó 

sokat. Mire a tévedés kiderült, 

sSzabó István, aki vérengző termé- 

szetéről közismert volt, már fel- 

hasitott hassal, mig Lőrme Már- 

ton sulyos sérülésekkel feküdt a 

földön. Szabó belehalt sebeibe, 
pedig csak kórházi 

ápolás után épült fel. A törvény- 

szék Fülöpöt 4 évi börtönre, mig 

a két Vincét 15-15 hónapi elza 

rásra itélte. A tábla is helyben 

hagyta a törvényszék itéletét, 

amely azonban még nem jogerós, 

tekintve, hogy a vádlottak Teleb 

beztek és hat uj tanu kihallgatá- 

sát! kérték, 

AGYONVERTE A NAGYBATY- 

JAT AZ ITTAS FALUSI EMRER 

(CLUJ.) A tábla III. szekciója 
ma tárgyalta Mihalta Alexandru 
Silvasul de Campiei (Cluj megye) 
lakós ügyét, aki a mult év decem- 
berében a korocsmából ittas álla- 
potban kijövet nagybátyját, Si- 
mion Mihályt, akivel régóta ha 
ragban volt, egy bunkés botta 
ugy öszeverte, hogy az sérülései- 
be a helyszinen belehalt. A tör- 
vényszék ezért 8 évi sulyos bör- 

tönre itélte. A tábla a mai feleb- 
bezési tárgyaláson dr. Muntean 
Joan ügyvéd védőbeszéde után az 
itéletkihirdetést későbbi időpont- 
ra halasztotta. 

A szociáldemokrata-párt erélyesen 
thtakozott a bucurestii 

uccai munkastámadások ellen 
(BUCURESTII.) A fővárosban 

történt kisebbnagyobb zavargá- 
sokkal a lapok részletesen foglal- 
koznak. Tegnap a különböző ne- 
gyedekben történt lapelkobzások 
és elégetések miatt, mintegy 50 
személyt tartóztattak le. A mun- 
kásotthonok ellen intézett táma- 
dások miatt a szociáldemokrata 
párt vezetősége erélyes tiltakozó 
feliratot intézett a kormányhoz 
és képviseletében küldöttség is 
jelent meg a belügyminiszterium- 
ban, kérve a legszigorubb rendel- 
' 

madások is bizonyitják, 

kezések kiadását. Erdekes, hogy 
a lapelkobzások és gyujtogatások 
során még a külföldi lapokat, 
többek között az összes francia 
lapokat és folyóiratokat is eléget- 
ték. A baloldali lapok a kormány- 
tól az eddiginél sokkal energiku- 
sabb intézkedéseket követelnek. 
Különösen azért, mert a munkás- 
ellenes támadások a legutóbbi na- 
pok során, mint a népház és a 

szakszervezeti helység ellenn tá- 
erősen 

elszaporodtak. 

Ötórás tüzharcot vivtak az arabok 
és angolok 

(JERUZSALEM.) Az angol 
rendőrök és a lázadó arabok teg- 
nap Kabellon mellett ötórás tüz. 
harcot vivtak egymással, Nablus 
és Kallah között. Az arabok rend- 
kivül szivós ellenállást tanusitot- 
tak. Végül is miután sulyos vesz- 
teségeket szenvedtek, kénytelenek 
voltak visszavonulni, miután a 
haretéren 4 halottat és 3 sulyos 
sebesültet hagytak hátra, mig a 
könnyebb sebesülteket magukkal 
vitték. A másik hasonló termé- 

szetü összecsapás Atrava köz- 
ség közelében volt. Itt egy skót 
katona és egy arab haltak meg, 
2 arab pedig sulyosan megsebe- 
süt 

Csak szptemberben hoz döntő 

A Times értesülése szerint a 
Lydda és Jaffa közötti vonat ki 
siklatátsi kisérletet megakadályo- 
zé és a vonaton utazó angol bely- 
őrségi csapatok az előző hirekkel 
ellentétben 34 támadó arabot lőt- 
tek le és 124-et sebesitettek meg. 
Ehogtak további 280 fekelőt. A 

formális tüzharc során a vasuton 

utazó utasok közül egy angol es 
két zsidó vesztette életét és su- 
lyosan megsebesült nyolc vonat- 
isérő katona. Ez az esemény bi- 
zonyitja, hogy a palesztinai hely- 
zet igen kiélesedett, de bizonyit- 
ja azt is, hogy az angol kormány 
igen nagy erőfeszitéseket tesz a 
nyugalom és rend biztosítására. 

határozatokat a Népszövetség 

(PARIS.) Genfben azt hiszik, 

hogy a Népszövetség 26-iki ülésén 
de a 30.-in sem hoznak döntő ha- 

tározatokat, hanem a döntést 

szeptemberre halasztják. Nincs 
kizárva, hogy állandó bizottsá- 
got létesitenek, amelynek felada- 
ta lesz tanulmányozni a helyzetet 
és javaslatot késziteni a szeptem- 

beri népszávetségi ülés számára 

A szankciók megszüntetése ugyan- 
is még nem háritja el az európai 
veszedelmek mindenikét s ezenfe- 

lül sulyos versengéseket is elő- 
idézhet. Igy az együttes bizton- 
ság megmentésére és megszerve 
zésére van szükség, az összes ál- 
lamok szempontjából, 
Népszövetség reformjának 
erre kell irányulnla 

tehát a 
i őlek 

Hatvanezér beduin készül betörni 
Palesztinába 

(LONDON.) A News Cronicle 
Palesztinába küldött tudósitója 
riasztó értesitéseket közöl a palesz 
tinai helyzetről. Azt irja hogy 
Transzjordániából 
arabok segitségére 60 ezer fegy- 
veres beduin készül betörni Pa- 
lesztinába, hogy igy tegyék lehe- 
tetienné a további zsidó bevándor- 
lást és földvásárlást. Transzjordá- 
nia fővárosában, Hammanban 200 
sejk gyülést tartott és utána 10 

a palesztinai 

napos határidővel ultimátumot 
intéztek a palesztinai angol főbiz- 
toshoz, amelyben azt irják, hogy 

ha az arabok követeléseit nem 
teljesitik, ugy a beduinok felkelé- 
sének, akik már Palesztina hatá- 
rán állanak, sőt számosan már a 
határon átszökve az arabok sorai- 
ban is küzdenek, szabad irtást en- 
gednek. Ez pedig a laptudósitó 
szerint végzetes veszedelmet je- 
lent. 

............................ 

Két vakmerő betö rés a magyar 
fővárosban 

(BUDAPEST.) Vakmerő ék- 
szerrablás történt a Budai Szin- 
kör előadásán. Dr. Szögyén Tibor 
bankár feleségének nyakáról el- 
lopták több ezer pengő értékü 
brilliáns meltüjét. Az urinő a lo- 
pást csak akkor vette észre, ami- 
kor előadás végén autójaba akart 
beszállani. A rendőrség a bejelen- 
tés alapján erélyes nyomozást in- 

ditott. Valószinü az a feltevés, 
hogy a lopás a II. felvonás szüne- 
tében az előcsarnokban történt, 
ahova a tömeg közé az urinő ek- 

kor kiment. 
Ugyanekkor még egy vakmerő 

betörést is jelentettek, amely 
Spizzer Miklós kártyaklub-bérlő 
Aradi-ucca 12. sz. alatti földszin- 
tes lakásába történt, ahonnan 40 

miatt hatóságelleni 

VWechsler 

ezer pengö értékü készpénzt, ék 
szereket és zálogleveleket vittek 
el. A közel 100 darab ékszer, zá. 
logjegyek és drágakövek ugy 
rültek Spizzerhez, ! nogy azokra a 
kártyázóknak pénzt kölcsönzött. 
A nagy betörés ügyében erélyes 
noyomzás történt:t 
l 

FIATALKORU BETÖRŐK AZ 
TÖRVÉNYSZEK ELŐTT 

(CLUJ.) Négy fiatalkoru betö- 
rő állott ma a törvényszék előtt: 

Tarsai Albert, Makkai András, 
Gábor Sándor és Tarsai Lőrinc. 
A két Tarsai Turdán Szentkirályi 
Józseftől 20 ezer, Mátyás Iloná. 
tól pedig 18 ezer lej értékü hol- 
mit lopott volna el, miz Clujon 
Tarsai Albert, Makkai és Gábor 
Pojan Oktávián vasuti mérnök 
lakásról loptak el 160 ezer lej 
készpénzt. A törvényszéki tárgya 
láson az első három vádlott beis. 
merő vallomása tett, mig Tarsai 
Lőrinc mindvégig tagadásban ma- 
radt. A biróság Ciugudean ügyész 
véd- és dr. Saragea Zamfir ügy 
véd védőbeszéde után Tarsai Al- 
bertet két évi nehéz börtönre itél- 
te, Makkai és Gábort egyenként 
7- hónapi elzárásra, mig Tarsai 
Lőrincet bizonyitekok hiányában 
felmetette. Az itélet ellen ugy az 
ügyész mint a vádlottak felebbez- 

CSEHORSZAGBAN TILOS 
A POLITIKAI SZERVEZETEK 
EGYENRUHAJAÁT VISELNI 

(PRAGA.) A kormány általá- 
nos egyenruhaviselési tilalmat 
léptetett életbe az összes politikai 
szervezetek tagjaira nézve. aen 
kivül eltiltotta mindazoknak 
jelvényeknek a viselését, amelyet 
Csehszlovákia függetlenségét, te- 
rületi sérthetetlenségét, demokra- 
tikus államfelfogását, vagy álta- 
lában a cseh politika jelenlegi 
irányvezetését hátrányosan érin- 
tik. 
..................... 

ABESSZINIABÓL ELTAVOZOTT 
AZ ANGOL KÖVET 

(ADDIS ABEBA.) Sir Sidneay 
Walton, az abessziniai angol nagy- 
követ elhagyta AddisAbebát és 
Dzsibutin át Angliába utazott. 
dáltávozásakor a bucsuztató diplo- 
máciai testületek között Olaszor- 
szág nem képviseltette magát. 
Walton valószinüleg már nem is 
tér vissza többé Abessziniába. 
................. 

- Filadelfiában is leszakadt 
a tribün. A demokrata nagygyülé: 
sen résztvevők számára állitott 
tribünök közül három kisebb le- 
szakadt, ötven ember sulyosan 
megsebesült. 

Felmentették a hatóságelle 
ni erőszak elkövetésével vádolt 
ügyvédet. A hadbiróság ma tár- 
gyalta dr. Peris Albert helybeli 
ügyvéd ügyét, akit egy birósági 
tisztviselő állitólagos megtértése 

erőszakkal 
vádoltak. A hadbiíróság az ügyben 
végül is felmentő itéletet hozott. 
Z rTőzsdejelentés. A Sebestyén- 

hivatalos tőzsdeügy 
nökség (Reg. Ferdinand 14.) e 
lenti a következő értékárakat: 
Beruházási kölcsön 495 505, nagy 
cimletek 545-555, konszolidációs 
papir 240-245, kis cimletek 
278-280 adóbon 300-310, k 
cimletek 63, földkisajátitási pa 
pir 400. 

öEszüka! 


